Do not attempt to adjust this lever until the backrest is installed.
It will help you avoid the improper operation of the mechanism
and injury to the hand.

Remove all chair parts from the box without touching the backrest
adjuster (the mechanism is on the seat). Before assembling,
please check all parts by the checking list.

PACKAGE CONTENTS

Take the base (G) and insert the five wheels (H)
into the designated holes.

Place the assembled base on the floor and insert the gas lift (E)
with the button up. Please put on the gas lift cover (F) on it.

If you have problems during chair assembly,
please contact us for further instructions.

| u
-n. - [ A BACKREST x1 I_
B SEAT x1 Z
E C SIDE COVER KIT x2 <
D ARMREST x2 |_
E GASLIFT x1 m
@ m F GAS LIFT COVER x1 O
— G 5-STAR BASE x1 D_
m H WHEELS x5 2
< | ADJUSTABLE HEADREST x1 —
— J ADJUSTABLE LUMBAR CUSHION x1
u ~L- K MULTIEUNCTIONAL MECHANISM oo aooes T St o e
F U L SCREW M8x25 mm x16 the mechanism and the seat. Pay attention to the "FRONT" mark on Install the assembled seat on the gas lift (E).
M LARGE WASHER x16 Take the set of screws supplied Fix the two armrests (D) to the seat base using the‘ multi-block mechanism. The front of the mechanism should be Ensure the gas lift fits securely into the hole in
N GROVER x16 with the chair. M8x25 mm screws (L). facing forward. the multifunctional mechanism (K).
< O O PLASTIC RING x4 .
P SCREWDRIVER x1
I Z Q SPACER x2

Close the mechanism with side covers and fix them with
M5x8 mm screws. Do not over-tight the screws to avoid
damaging the plastic. To get the full access to comfy usage
magnet side covers (C), please remove the transportation
screws from both sides. For further chair transportation
please insert the screws back or take the covers off prior.

Install the backrest (A) and fix it with M8x25 mm screws (L)

on the left and right sides. Start locking from the side of the backrest
recline mechanism (right hinge). In case when the right magnetic
cover holds not tight enough, please add 2 spacers (Q) under

the mounting screws.

Put the magnetic top covers (C)
on both sides.

Place the cushions for a head (I) and lumbar support (J)
by snapping them on the back.

Put the large washer (M) and grover (N) on the screw (L)
as it is shown in the picture.

DARKSIDE 2

*Product and parts design are for reference only

1. This chair is intended solely for its intended use. movable elements and levers.
o i Y 2. This chair is designed for one person use. 12. When adjusting the chair's height by pulling the handle, avoid using
e 3. To prevent the chair from tipping over: excessive force.
— n - find the centre of your gravity when backrests on the lumbar support; 13. The chairs are created for usage in standard temperature conditions.
a
@© . = - do not sit on the front edge of the seat; 14. Do not place the chair near heat sources to avoid surface damage and fire.
o]
Cs [y - do not stand on the chair; . . 15. To prevent damage and drying of PU leather, cracking of plastic
@ © g AT - do not press on the backrest when it is reclined. components, do not put the chair near the radiator, fireplace, or other
> c i 4. Use the product on a horizontal surface. high-temperature sources and keep the chair out of direct sunlight.
E c 3 g 5. When using on a hard floor, be sure to place a mat under the chair to avoid 16. Itis strictly forbidden to use the chair in places where flammable items are
© © D
E E § - damaging the floor surface. stored or in rooms with high humidity.
E 36 e 6. When placing yourself in the chair, do so carefully to avoid applying 17. For product safety, inspect all parts and functions every month.
° g g, ===
2 E 5 g -‘ » teﬁcesstlve pressur? todthe gasthft cy\lnder which could result in exceeding 18. If any parI'Es arg I?]ose n&lssng or damagehd Cﬁntact tlﬂehrese\ler from vlvho(;'n
:© e set maximum load capaci you purchased the product. Do not use the chair until the issue is resolve
> % g 7. Move the chair carefully. While operating any function of the chair, always 19. It is forbidden to knock out and disassemble the gas lift and other parts
<C( CT] ﬁi - \;se smootraand colntro\led Ir‘novehments to ednsure the safety of the product, 20. Do not disassemble Ior tampler wwthdthe gas |Igt cylinder. Unauthorized
umans and animals, as well as the surrounding environment. tampering may result in explosive danger and injury.
w z 8. The arTrestsl']arehdesigﬁed solely to supgo(l;t yotx),lr armé \f/vhi\e you are seated %12 IsDo nothuse spa}rehparts o;accgssories from th'\rd»%arty iuplnpliers.  the ch
properly in the chair. They are not intended to be used for sitting or any . Sit with your clothes on. Avoid getting sweat on the upholstery of the chair.
O<xuw other unintended purposes. 23. While using the chair, avoid wearing clothing with rivets, sequins, or other
E Z0<xT 9. When fully reclining the backrest, it is strongly advised to keep both feet on sharp items that could damage the product and avoid clothing or materials
theﬁr%un?(to preve?gt tllppmg or fﬁ”mﬁ Applying sudden or excessive force ) that could cdause discolohurati%n Iof the Ehair. he ch ‘ N
to the backrest could also cause the chair to tip over. 4. To prevent damage to the upholstery, keep the chair away from sharp
BACKREST ADJUSTMENT 2D ARM REST ADJUSTMENT MU LTI'BLOCK ADJUSTMENTS CHANGING THE DISTANCE ADJUSTING THE SEAT HEIGHT 10. Iaong p?nods i‘tghe compuﬁer Fﬂdp&;n uncomforta&;le IEosmon can ;:ausebI - \%}J‘ects, avoid Z‘ubb\’ng agﬁinsthwallsf or furnitukl;cle. and L;‘eep pets away.
iscomfort and harm your health. Please try to take the most comfortable . We recommend to wipe the chair after assembly in a hygienic purposes,
. . . . . . BETWEEN ARMREST AND ROLLING MODE position and take timely breaks. If you experience severe discomfort or pain, please use an alcohol-free wipes or a special furniture cleaner according to
© FU”y pU” the lever up and SlOle recline the backrest Press and hold the button to adJUSt the needed helght The swing mode can be ad]usted aCCOrdlng to your . ?top usg]g it |mmed|titelyhand ccénsult a doctor. b fulwh 2% Ks manu%IIDotnfot use ??tg]rggsll(ve detergents.
© . " . . . X . X . X . To avoid damaging the chair and causing or injury, be careful when moving . Approved limit for gas li 9
£ Py backwards to the desired position. When the desired Rotate the armrest around the axis to find weight. If the a chair does not swing, turn the handle under You can change the distance between the armrests. (D To lower the seat height, turn the lever handle it, please. Pay attention to the position of your hands when adjusting the
g P g backrest angle is reached, slowly release the lever. a comfortable position. the seat clockwise or counterclockwise, adjusting the Loosen the M8 screw at the bottom of the armrest and clockwise. To increase the seat height, stand up and|
—— 8 o588 swing stiffness to suit you. If the swing stiffness is adjusted move the armrest to the desired position, then tighten the turn the lever handle clockwise. -33 SICHERHEITSRICHTLINIEN
0 0O . R . . . . .
§ 'g g (_% § COI’I'ECﬂy, yOU can Swmg eaS”y in the chair. screw in the selected pOSItlon. ®TO turn on the SWIngv pU” the lever to the rlght' The 1. Dieser stum ist ?us(sjchlieBHch far dden Vﬁrgesehenen GebraLIJch bestimmt. 13. Die Stuhle sind fir die Verwendung unter normalen Temperaturbedingungen
[e) Nealiv] H H 2. Dieser Stuhl ist fur die Benutzung durch eine Person ausgelegt. ausgelegt.
= g S5<x © chair will rock when you lean back. 3. Um ein Umkippen des Stuhls zu verhindern: _ 14. Stellen Sie den Stuhl nicht in die N&he von Warmequellen, um
SSTESE (® To tum off the rocking and lock the seat, align the seat Linde el Siechgewchiszentrum, wemn die Rickerletine auf de I e e e s n rsttoftien
225 C\o x i 1 it - setze dich nicht auf die Vorderkante des Sitzes; T verhindern, stellen Sie den Stuhl nicht in die N&he von Heizkorpern,
9 8 a (:" ‘O 2 in a horizontal pOSItlon and pUSh the lever to the Ieﬂ’ - stehe nicht auf dem Stu Kaminen oder anderen Warmequellen und vermeiden Sie direkte
Q B g > 0L towards the mechanism - drticke nicht auf die Ruckenlehne wenn sie zurlickgelehnt ist.” Sonneneinstrahlung.
O>XxXICO0 . 4. Verwenden Sie das Produkt auf einer waagerechten Oberflache. 16. Es ist strengstens verboten, den Stuhl an Orten zu verwenden, an denen
5. Bei Verwendung auf einem harten Boden legen Sie unbedingt eine Matte brennbare Gegensténde gelagert werden oder in R&umen mit hoher
unter den Stuhl, um Schaden an der Bodenoberflache zu vermeiden. Luftfeuchtigkeit.
> '5 o < 6. Setzen Sie sich vorsichtig in den Stuhl, um tUbermé&Bigen Druck auf den 17. Zur Produktsicherheit Gberprifen Sie alle Teile und Funktionen jeden Monat.
7 : wE> s Gasliftzylinder zu vermeiden, der zur Uberschreltung der maximalen 18. Wenn Teile locker, fehlen oder beschadigt sind, wenden Sie sich an den
Tragfahigkeit fihren konnte. Handler, von dem Sie das Produkt gekauft haben. Verwenden Sie den Stuhl
7. Bewegen Sie den Stuhl vorsichtig. Verwenden Sie bei der Bedienung jeder nicht, bis das Problem behoben ist.
Funktion des Stuhls stets sanfte und kontrollierte Bewegungen, um die 19. Esist verboten, den Gaslift und andere Teile auszuschlagen und zu
SiCheF,hFit des Produkts, von Menschen und Tieren sowie der Umgebung zu 2 demontieren. a i Sie den Gasliftzylind N bt
© P R T T gewahrleisten. . Demontieren oder manipulieren Sie den Gasliftzylinder nicht. Unbefugtes
O I M O A N 8. D\'ehArmC;eShr\en ﬂnd aussschrl‘ilemich dngr audsgeligtall;re Ar&ne ﬁu Ztutzefn, o \I‘/’Ianipullijerenskagn zu Explosiorsggfah£ ugtherIetztlJDngen fghren.
[0} wahrend Sie richtig im Stuhl sitzen. Sie sind nicht dafir gedacht, darauf zu . Verwenden Sie keine Ersatzteile oder Zubehor von Drittanbietern.
g g S éit.ze” otliletr fﬂdr‘andezre niclkwlt Korgegeh%ne fw?cﬁe ver_\n&egqet zuc\ifverden. 22. git‘zen Sie rr:iit Ihgerrﬁleiduggkdarauf. Vermeiden Sie, SchweiB auf die
A eim vollstandigen Zuricklehnen der Riuckenlehne wird dringen olsterung des Stuhls zu bekommen.
O wn 8 = ’g empfoﬁlecr;. beige F/‘Liﬂe aufddem Bod‘en z‘u Ir?alteg, umbein Kigpen &defr Falflen 23. Vgrmeidden Sie b;}\'mf Begutzen desttuhés Kéeidungdm&t l\blieteg, gailletten
— zu verhindern. Das Anwenden von plétzlicher oder GbermaBiger Kraft au oder anderen scharfen Gegensténden, die das Produkt beschadigen
O) © \m > g ‘E die Ruckenlehne kénnte ebenfalls dazu flhren, dass der Stuhl umkippt. konnten, und vermeiden Sie Kleidung oder Materialien, die eine Verfarbung
_E NH g S o 10. Lange Zeitrdume am Computer und eine unbequeme Position kénnen des Stuhls verursachen kénnten.
8 580 £ gnbehagin e’/erutrsachen undh\hrer Gejundatelt stch%den Versucherr: Slev&ile 24. Unp1 S<f:hédGen an der dPols%erung zu v_ecl"meisr_her?:é h_glten Sie\?v?.” gtuhl ;on
55 o X equemste PosItion einzunenmen und rechtzeltig Pausen zu machen. enn scharren egenstan len fern, vermeiden Sie Relbung an anden oder
@] - >0 Sie starke Beschwerden oder Schmerzen haben, héren Sie sofort auf, den Mabeln und halten Sie Haustiere fern.
© % = ('__> ?E Stuhl zu benutzen, und konsultieren Sie einen Arzt. 25. Wir empfehlen, den Stuhl nach dem Zusammenbau zu hygienischen
oS8 gus M. Um Schaden am Stuhl und Verletzungen zu vermeiden, seien Sie bitte Zwecken zu reinigen. Verwenden Sie alkoholfreie Tlicher oder einen
X ©'® O 0 g vorsichtig beim Bewegen. Achten Sie auf die Position Ihrer Hande, wenn Sie speziellen Mébelreiniger gemafB dessen Anleitung. Verwenden Sie keine
S5C @ }B’ S die beweglichen Elemente und Hebel einstellen. aggressiven Reinigungsmittel.
S C H g >S5 12. \éern%eldeﬂ Sie uberrgall'ilge Krﬁftanwendung wenn Sie die Hohe des Stuhls 26. Zugelassene Belastungsgrenze fir den Gaslift: 100 kg.
0O © 6N urch Ziehen am Hebel einstellen.
£>2TADa
. 2
I L0D0uy IlEE] CONSIGNES DE SECURITE
axXxImoOwn
. . . . . . . . . . . 1. Cette chaise est destinée uniquement a son usage prévu. d'utiliser une force excessive.
Sit in the center of the Do not sit on the front Don't step on a chair Do not sit on the chair If the person is If the person is Do not shift the centre Do not insert your Sit with your clothes 2 Gette chaise est concue pour une seule personne. 13.. Les chalses sont coneues pour ne utiisation dans des conditions de
seat Lean back on the edge of the chair together reclining in the chair, reclining in a chair, of gravity to the hand into the backrest on. Avoid getting sweat jdrouvez votre centre de gravité lorsque le dossier repose sur [e support e dorager 15 harfaca ot do proveauer uh eanare. S1ter
. . . . - ne vous asseyez pas sur le bord avant du siége; 15. Pour éviter d'endommager et de dessécher le cuir PU, de fissurer les
backres |ean|ng baCk, do not |ean|ng baCk, do not backrest adjustment mechanism on the Upholstery of - ne vous tenez pas debout sur la chaise; composants en plastique, ne placez pas la chaise prés du radiateur, de la
. . . - ne poussez pas sur le dossier lorsqu'il est incline.” cheminée ou d'autres sources de haute température et évitez I'exposition
c move the Chalr Overturn the Chalr the Chalr 4. Utilisez le produit sur une surface horizontale. directe au soleil.
O » [e) 5. Lgrs de I utlllsatlcndsur gr\ sol dur, alssurefz vo(ljjs de‘placer un tapis sous la 16. 11 tfelst stnckt’lement |nterst d' ut\I\CsIeV Iadchalse dansfdes err‘vdrowés ou des articles
>33 T chaise pour éviter d'endommager la surface du so inflammables sont stockés ou dans des pieces a forte humidité.
o) 9 ° g 6. Sn vors asseyant sur la chaise, faites- Ielavec precautlon pour ewte(t 17. Pour la sécurité du produit, inspectez toutes les piéces et fonctions chaque
o) 'appliquer une pression excessive sur le vérin a gaz, ce qui pourrai mois.
T C g ‘3 g o entrainer le dépassement de la capacité de charge maximale fixée. 18. Si des piéces sont laches, manquantes ou endommagées, contactez le
5 ®© == c 7. Déplacez la chaise avec précaution. Lors de ['utilisation de toute fonction de revendeur auprés duquel vous avez acheté le produit. N'utilisez pas la chaise
c _E 20 0.= la chaise, utilisez toujours des mouvements doux et contrélés pour assurer la tant que le probléme n'est pas résolu.
T O S 900 Ise'cur\'té du produit, des personnes et des animaux, ainsi que de 1290 I,Lesc'i( interdit de démonter le vé‘r\'n a ga‘z et d'autres pUeces. |
N T o O 'environnement. . Ne démontez pas et ne manipulez pas le vérin a gaz. Une manipulation non
IS 4:—)’ g (:D; g 5 8. Les accoudoirs sont congus Iuni%ueme?t pour souten(ijr vos bras IorsqueI vous autoi'isée peuéentrainerdun daﬂger d’ex;élosion et desé)lefssures.
= ccc étes correctement assis sur la chaise. Ils ne sont pas destinés a étre utilisés 21. N'utilisez pas de pieces de rechange ou d'accessoires de fournisseurs tiers.
g g © © © % pour s'asseoir ou a d'autres fins non prévues. 22. Asseyez-vous avec vos vétements. Evitez de transpirer sur le revétement de
SM>S>S>ST 9. Il_orzdu réglgge com‘plet du dossw’gr,g est Tortemgnt recgmm:ndlé de garder - II_a ch(ajlse“ i delach q a a
les deux pieds au sol pour éviter de basculer ou de tomber. Appliquer une . Lors de I'utilisation de la chaise, évitez de porter des vétements avec des
force soudaine ou excessive sur le dossier pourrait également provoquer le rivets, des pa\l\ettes ou d'autres objets pomtus qui pourraient endommager
Zwe 0 o Baslculement de \g chglse  lordinat . it fortabl Ig proldult et edwtlez les vétements ou les matériaux qui pourraient causer une
. De longues périodes devant |'ordinateur et une position inconfortable écoloration de la chaise.
wouw ': wz peuvent provoquer un inconfort et nuire a votre santé. Essayez de prendre 24. Pour éviter d'endommager le revétement, gardez la chaise a I'écart des
® la position la plus cfonfortable et fa\tesddels pauses regulleresa Si vous a objets pog‘ntus évitez dedfrotter contre les murs ou les meubles et gardez les
1 1 H H 1 1 1 ressentez un inconfort sévere ou une douleur, arrétez immédiatement de animaux domestiques a distance.
The manUfaCturer pI’OVIdeS a 1-yeal’ ||m|ted Warranty fOI’ a” meChan|Ca| pal’tS aﬂd CompOﬂentS Of the HATOR DaI’kSIde gam'ng ChaII’S I'utiliser et consultez un médecin. 25. Nous vous recommandons d'essuyer la chaise aprés I'assemblage a des fins
1. Pour éviter d'endommager la chaise et de vous blesser, soyez prudent lors d'hygiéne, veuillez utiliser des lingettes sans alcool ou un nettoyant pour
1 . . - . . . . de son_de’tplalcemlelnt. Fatltes ag_?ntlotnlé Iala position de vos mains lorsque meublefs spécial conformément & son manuel. N'utilisez pas de détergents
vous ajustez les éléments mobiles et les leviers. agressifs.
IMPORTANT! The limited warranty does not apply to commercial use of the seat. Commercial use of the seats requires agreement with the supplier. 1o, VousSllstezlos dléments mobles et es leviers. ot sur la poignde, dvitez 26, EENSSS, v pour le vérin & gaz 100 kg.




LINEE GUIDA PER LA SICUREZZA
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us

Questa sedia & destinata esclusivamente all'uso previsto.

Questa sedia e progettata per I'uso da parte di una sola persona.

Per evitare che la sedia si ribalti:

- trova il centro del tuo equilibrio quando lo schienale si appoggia sul
supporto lombare;

- non sederti sul bordo anteriore del sedile;

- non stare in piedi sulla sedia;

- non premere sullo schienale quando & reclinato.

Utilizzare il prodotto su una superficie orizzontale.

Quando si utilizza su un pavimento duro, assicurarsi di posizionare un
tappetino sotto la sedia per evitare di danneggiare la superficie del
pavimento.

Quando ci si siede sulla sedia, farlo con cura per evitare di applicare una
pressione eccessiva sul cilindro del sollevamento a gas, il che potrebbe
comportare il superamento della capacita massima di carico stabilita.
Muovere la sedia con attenzione. Durante I'utilizzo di qualsiasi funzione della
sedia, utilizzare sempre movimenti dolci e controllati per garantire la
sicurezza del prodotto, delle persone e degli animali, nonché dell'ambiente
circostante.

| braccioli sono progettati esclusivamente per sostenere le braccia mentre si
& correttamente seduti sulla sedia. Non sono destinati ad essere utilizzati per
sedersi o per altri scopi non previsti.

Quando si reclina completamente lo schienale, & fortemente consigliato
tenere entrambi i piedi per terra per evitare ribaltamenti o cadute. Applicare
una forza improvvisa o eccessiva allo schienale potrebbe anche causare il
ribaltamento della sedia.

. Lunghi periodi al computer e una posizione scomoda possono causare

disagio e danneggiare la salute. Cercare di assumere la posizione piu
comoda e fare pause regolari. Se si avverte un forte disagio o dolore,
interrompere immediatamente I'uso e consultare un medico.

Per evitare di danneggiare la sedia e causare lesioni, fare attenzione quando
la si sposta. Prestare attenzione alla posizione delle mani quando si regolano

B3 DIRECTRICES DE SEGURIDAD

NN

us

Esta silla estd destinada exclusivamente para su uso previsto.

Esta silla esta disefiada para el uso de una sola persona.

Para evitar que la silla se vuelque:

- encuentra tu centro de gravedad cuando el respaldo esté apoyado en el
soporte lumbar;

- no te sientes en el borde delantero del asiento;

- no te pongas de pie sobre la silla;

- no presiones el respaldo cuando esté reclinado.

Utilice el producto en una superficie horizontal.

Al usarlo en un suelo duro, asegurese de colocar una alfombra debajo de la
silla para evitar dafar la superficie del suelo.

Al sentarse en la silla, hdgalo con cuidado para evitar aplicar una presiéon
excesiva al cilindro de elevacion a gas, lo que podria resultar en exceder la
capacidad maxima de carga establecida.

Mueva la silla con cuidado. Al operar cualquier funcion de la silla, use
siempre movimientos suaves y controlados para garantizar la seguridad del
producto, de las personas y de los animales, asi como del entorno.

Los reposabrazos estan disefados Unicamente para soportar sus brazos
mientras esta sentado correctamente en la silla. No estan destinados a ser
utilizados para sentarse o para otros fines no previstos.

Al reclinar completamente el respaldo, se recomienda encarecidamente
mantener ambos pies en el suelo para evitar volcarse o caerse. Aplicar una
fuerlza repentina o excesiva al respaldo también podria causar que la silla se
vuelque.

. Largos periodos en la computadora y una p05|<:|on incomoda pueden causar

molestias y dafar su salud. Intente tomar la posicién mas comoda y hacer
pausas a tiempo. Si experimenta molestias graves o dolor, deje de usarla
inmediatamente y consulte a un médico.

Para evitar danar la silla y causar lesiones, tenga cuidado al moverla. Preste
ate;n_clién a la posicion de sus manos al ajustar los elementos y las palancas
moviles.

I VEILIGHEIDSRICHTLIJNEN

1.
2.
3.

us

Deze stoel is uitsluitend bedoeld voor het beoogde gebruik.

Deze stoel is ontworpen voor gebruik door één persoon.

Om te voorkomen dat de stoel kantelt:

- zoek het zwaartepunt van je evenwicht wanneer de rugleuning op de
lendensteun rust;

- ga niet op de voorrand van de zitting zitten;

- ga niet op de stoel staan;

- druk niet op de rugleuning wanneer deze is achterover gekanteld.
Gebruik het product op een horizontaal opperviak.

Wanneer u het op een harde vloer gebruikt, zorg ervoor dat u een mat
onder de stoel plaatst om schade aan de vloer te voorkomen.

Ga voorzichtig op de stoel zitten om te voorkomen dat u te veel druk
uitoefent op de gasveer, wat kan leiden tot het overschrijden van de
maximale draagcapaciteit.

Verplaats de stoel voorzichtig. Gebruik bij het bedienen van een functie van
de stoel altijd soepele en gecontroleerde bewegingen om de veiligheid van
het product, mensen en dieren, evenals de omgeving te waarborgen.

De armleuningen zijn uitsluitend ontworpen om uw armen te ondersteunen
terwijl u correct in de stoel zit. Ze zijn niet bedoeld om op te zitten of voor
andere ongewenste doeleinden te gebruiken.

Bij het volledig achterover leunen van de rugleuning wordt sterk aangeraden
om beide voeten op de grond te houden om kantelen of vallen te
voorkomen. Het uitoefenen van plotselinge of overmatige kracht op de
rugleuning kan er ook voor zorgen dat de stoel kantelt.

. Lange periodes achter de computer en een ongemakkelijke houding kunnen

ongemak veroorzaken en uw gezondheid schaden. Probeer de meest
comfortabele positie aan te nemen en neem op tijd pauzes. Als u ernstig
ongen'gak of pijn ervaart, stop dan onmiddellijk met het gebruik en raadpleeg
een arts.

Wees voorzichtig bij het verplaatsen van de stoel om schade en letsel te
voorkomen. Let op de positie van uw handen bij het afstellen van de
beweegbare elementen en hendels.

. Vermijd het gebruik van overmatige kracht bij het verstellen van de hoogte

WYTYCZNE BEZPIECZENSTWA

1.
2.
3.

us

To krzesto jest przeznaczone wytacznie do zamierzonego uzytku.

To krzesto jest zaprojektowane do uzytku przez jedna osobe.

Aby zapobiec przewrdceniu sie krzesta:

- znajdz srodek swojego cigzaru, gdy oparcie znajduje sie na podparciu
ledzwiowym;

- nie siadaj na przedniej krawedzi siedzenia;

- nie stawaj na krzesle;

- nie naciskaj na oparcie, gdy jest odchylone.

Uzywaj produktu na poziomej powierzchni.

Przy uzywaniu na twardej podtodze, upewnij sie, ze pod krzestem znajduje
sie mata, aby unikna¢ uszkodzenia powwerzchnl podtogi.

Siadaj na krzesle ostroznie, aby nie wywiera¢ nadmiernego nacisku na
cylinder podnosnika gazowego, co mogtoby skutkowa¢ przekroczeniem
maksymalnej dopuszczalnej wagi.

Przesuwaj krzesto ostroznie. Podczas korzystania z jakiejkolwiek funkcji
krzesta, zawsze uzywaj ptynnych i kontrolowanych ruchow, aby zapewni¢
bezpleczenstwo produktu, ludzi i zwierzat oraz otoczenia.

Podtokietniki sa zaprojektowane wytacznie do podtrzymywania ramion, gdy
siedzisz prawidtowo na krzesle. Nie s3 przeznaczone do siedzenia na nich ani
do innych niezamierzonych celéw.

Podczas petnego odchylania oparcia, zaleca sie mocno trzymac oba stopy
na podtodze, aby zapobiec przewrdceniu sie lub upadkowi. Nagte lub
nadmierne naciskanie na oparcie moze réowniez spowodowac przewrocenie
sie krzesta.

. Dlugie okresy spedzone przy komputerze i niewygodna pozycja moga

powodowac dyskomfort i szkodzi¢ zdrowiu. Staraj sie przyjac
najwygodniejsza pozycje i robi¢ regularne przerwy. Jesli odczuwasz silny
dyskomfort lub bdl, natychmiast przestan uzywac krzesta i skonsultuj sie z
lekarzem.

Aby unikna¢ uszkodzenia krzesta i ryzyka urazéw, badz ostrozny podczas
jego przemieszczania. Zwracaj uwage na polozeme rak podczas regulacji
ruchomych elementéw i dzwigni.

B®] GHIDURI DE SIGURANTA

1.
2.
3.

o

Acest scaun este destinat exclusiv utilizarii sale prevazute.

Acest scaun este proiectat pentru a fi folosit de o singura persoana.
Pentru a preveni rasturnarea scaunului:

- gaseste centrul de greutate atunci cand spatarul se sprijina pe suportul
lombar;

- nu te aseza pe marginea din fata a sezutului;

- nu sta in picioare pe scaun;

- nu apasa pe spatar atunci cand este inclinat.

Utilizati produsul pe o suprafata orizontala.
Cand utlllzatl pe o podea durd, asigurati-va ca asezati un covoras sub scaun
pentru a evita deteriorarea suprafetel pode\el

Cand va asezati pe scaun, faceti-o cu grija pentru a evita aplicarea unei
presiuni excesive asupra ‘cilindrului de ridicare cu gaz, ceea ce ar putea duce
la depasirea capacitatii maxime de incarcare stabilite.

Mutati scaunul cu gma n timp ce operati orice functie a scaunului, utilizati
intotdeauna miscari fine si controlate pentru a asigura siguranta produsului, a
oamenilor si a animalelor, precum si a mediului inconjurator.

Cotierele sunt proiectate exclusiv pentru a sustine bratele in timp ce stati
corect pe scaun. Nu sunt destinate sa fie utilizate pentru sedere sau alte
scopuri neprevazute.

Cand inclinati complet spatarul, este recomandat sa tineti ambele picioare pe
sol pentru a ‘preveni rasturnarea sau ciderea. Aplicarea unei forte bruste sau
exceswv‘e asupra spatarului poate, de asemenea, sa cauzeze rasturnarea
scaunului.

. Perioade lungi la computer si o pozitie incomodé pot cauza disconfort si pot

afecta sanatatea. Va rugam sa incercati sa luati cea mai confortabila pozitie si
sa faceti pauze la timp. Daca experlmentatl un disconfort sever sau durere,
incetati imediat utilizarea si consultati un medic.

Pentru a evita deteriorarea scaunului si provocarea de vatamari, fiti atenti
cand il mutati. Acordati aten'ile pozitiei mainilor atunci cand ajustati
elementele si manetele mobile
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gli elementi mobili e le leve.

. Quando si regola l'altezza della sedia tirando la maniglia, evitare di usare una

forza eccessiva.
Le sedie sono create per I'uso in condizioni di temperatura standard.

. Non posizionare la sedia vicino a fonti di calore per evitare danni alla

superficie e incendi.

Per evitare danni e I'essiccazione della pelle PU, crepe nei componenti in
plastica, non mettere la sedia vicino al radiatore, al caminetto o ad altre fonti
di alta temperatura e tenerla lontana dalla luce Solare diretta.

. E severamente vietato utilizzare la sedia in luoghi in cui sono conservati

oggetti inflammabili o in ambienti con elevata umidita.
Per la sicurezza del prodotto, ispezionare tutte le parti e le funzioni ogni
mese.

. Se alcune parti sono allentate, mancanti o danneggiate, contattare il

rivenditore da cui & stato acquistato il prodotto. Non utilizzare la sedia
finché il problema non é risolto.

E vietato smontare e disassemblare il sollevamento a gas e altre parti.
Non smontare o manomettere il cilindro del sollevamento a gas. La
Imanomissione non autorizzata pud comportare pericolo di esplosione e
esioni

Non utilizzare parti di ricambio o accessori di fornitori terzi.

. Sedersi con i vestiti addosso. Evitare di sudare sulla tappezzeria della sedia.
23.

Durante I'utilizzo della sedia, evitare di indossare abiti con rivetti, paillettes o
altri oggetti appuntiti che potrebbero danneggiare il prodotto ed evitare
abiti o materiali che potrebbero causare scolorimento della sedia.

Per evitare danni alla tappezzeria, tenere la sedia lontana da oggetti
appuntiti, evitare di strofinare contro pareti o mobili e tenere gli animali
domestici a distanza.

Si consiglia di pulire la sedia dopo il montaggio per scopi igienici, utilizzare
salviette senza alcool o un detergente speciale per mobili secondo il suo
manuale. Non utilizzare detergenti aggressivi.

Limite approvato per il sollevamento a gas: 100 kg.

. Al ajustar la altura de la silla tirando de la manija, evite usar fuerza excesiva.

Las sillas estadn disefiadas para su uso en condiciones de temperatura
estandar.

. No coloque la silla cerca de fuentes de calor para evitar dafos en la

superficie e incendios.

Para evitar dafios y el secado del cuero PU, asi como grietas en los

componentes de plastico, no coloque la silla cerca del radiador, chimenea u

gtras fuentes de alta temperatura y mantenga la silla fuera de la luz solar
irecta.

. Esta estrictamente prohibido usar la silla en lugares donde se almacenan

articulos inflamables o en habitaciones con alta humedad. .
Para la seguridad del producto, inspeccione todas las piezas y funciones
cada mes.

. Si alguna pieza esta suelta, falta o estd dafada, contacte al vendedor a quien

le compro el producto. No use la silla hasta que el problema esté resuelto.
Esta prohibido desmontar y desarmar el elevador de gas y otras partes.

. No desmonte ni manipule el cilindro de elevacion a gas. La manipulacion no

autorizada puede resultar en peligro de explosion y lesiones.
No use piezas de repuesto ni accesorios de proveedores externos.

. Siéntese con su ropa puesta. Evite sudar sobre la tapiceria de la silla.

Al usar la silla, evite usar ropa con remaches, lentejuelas u otros objetos
afilados que puedan danar el producto y evite ropa o materiales que puedan
causar decoloracion de la silla.

. Para evitar dafnos en la tapiceria, mantenga la silla alejada de objetos

afilados, evite frotar contra paredes o muebles y mantenga a las mascotas
alejadas

Recomendamos limpiar la silla después del montaje para fines hlglenlcos
use toallltas sin alcohol o un limpiador especial para muebles segun su
manual. No use detergentes agresivos.

Limite aprobado para el elevador de gas: 100 kg.

van de stoel door aan de hendel te trekken.

De stoelen zijn ontworpen voor gebruik bij standaardtemperaturen.

Plaats de stoel niet in de buurt van warmtebronnen om oppervlakkige
schade en brand te voorkomen.

Om beschadiging en uitdroging van PU-leer, scheuren van kunststof
onderdelen te voorkomen, plaats de stoel niet in de buurt van de radiator,
open haard of andere warmtebronnen en houd de stoel uit direct zonlicht.

. Het is ten strengste verboden om de stoel te gebruiken op plaatsen waar

ontvlambare voorwerpen worden opgeslagen of in ruimtes met een hoge
luchtvochtigheid.

. Controleer maandelijks alle onderdelen en functies voor de veiligheid van

het product.

. Als er onderdelen los, ontbrekend of beschadigd zijn, neem dan contact op

met de verkoper van wie u het product hebt gekocht. Gebruik de stoel niet
totdat het probleem is opgelost.

. Het is verboden de gasveer en andere onderdelen uit te slaan en te

demonteren. . . ) ) .
Demonteer of manipuleer de gasveer niet. Ongeautoriseerde manipulatie
kan leiden tot explosiegevaar en letsel.

. Gebruik geen reserveonderdelen of accessoires van derden.
. Ga met uw kleren aan op de stoel zitten. Vermijd zweet op de bekleding van

de stoel.

. Vermijd tijdens het gebruik van de stoel het dragen van kleding met

klinknagels, pailletten of andere scherpe voorwerpen die het product
kunnen beschadigen en vermijd kleding of materialen die verkleuring van de
stoel kunnen veroorzaken.

Om schade aan de bekleding te voorkomen, houd de stoel uit de buurt van
scherpe voorwerpen, vermijd wrijven tegen muren of meubels en houd
huisdieren op afstand.

We raden aan om de stoel na montage schoon te vegen voor hygiénische
doeleinden. Gebruik alcoholvrije doekjes of een speciale meubelreiniger
volgens de handleiding. Gebruik geen agressieve reinigingsmiddelen.
Goedgekeurde limiet voor de gasveer: 100 kg.

Podczas regulacji wysokosci krzesta za pomoca dzwigni, unikaj uzywania
nadmiernej sity.

Krzesta sa przeznaczone do uzytkowania w standardowych warunkach
temperaturowych.

. Nie umieszczaj krzesta w poblizu zrodet ciepta, aby unikna¢ uszkodzenia

powierzchni i ryzyka pozaru.

. Aby zapobiec uszkodzeniu i wysychaniu skéry PU, pekaniu plastikowych

elementow, nie umieszczaj krzesta w poblizu grzejnika, kominka ani innych
2rédet wysokiej temperatury oraz unikaj bezposredniego nastonecznienia.

. Surowo zabrania sie uzywania krzesta w miejscach, gdzie przechowywane sg

tatwopalne przedmioty lub w pomieszczeniach o wysokiej wilgotnosci.
fDlakioezpleczeﬁstwa produktu, co miesiac sprawdzaj wszystkie czesci i
unkcje

. Jedli Jakleko\wmk czesci sa luzne, brakujace lub uszkodzone, skontaktuj sie ze

sprzedawca, od ktérego zakup\ono produkt. Nie uzywaj krzesQa dopdki
problem nie zostanie rozwigzany.

Zabrania sie wybijania i demontazu podnosnika gazowego i innych czesci.
Nie demontuj ani nie manipuluj cylindrem podnosnika gazowego.
Nieautoryzowane manipulacje moga spowodowac niebezpieczenstwo
wybuchu i urazu.

Nie uzywaj czesci zamiennych ani akcesoriéow od zewnetrznych dostawcow.

. Siedz na krze$ ?e w ubraniu. Unikaj pocenia sie na tapicerce krzesta.

Podczas korzystania z krzesta, unikaj noszenia odziezy z nitami, cekinami lub
innymi ostrymi przedmiotami, ktére mogtyby uszkodzi¢ produkt, oraz unikaj
odziezy lub materiatow, ktére moga spowodowac odbarwienie krzesta.

Aby zapobiec uszkodzeniu tapicerki, trzymaj krzesto z dala od ostrych
prdzeldmlotow unikaj ocierania sie o sciany lub meble oraz trzymaj zwierzeta
z dala.

Zalecamy przetarcie krzesta po montazu w celach higienicznych, uzyj
chusteczek bez alkoholu lub specjalnego $rodka czyszczacego do mebli
zgodnie z instrukcja. Nie uzywaj agresywnych detergentow.

Zatwierdzony limit dla podnosnika gazowego: 100 kg.

. Cand ajustati indltimea scaunului prin tragerea manetei, evitati utilizarea

fortei excesive.

. Scaunele sunt create pentru a fi utilizate in conditii de temperatura standard.
. Nu plasati scaunul 1anga surse de caldura pentru a evita deteriorarea

suprafetel si riscul de incendiu.

Pentru a preveni deteriorarea si uscarea pielii PU, fisurarea componentelor
din plastic, nu puneti scaunul langa radiator, semineu sau alte surse de
temperatura ridicata si pastrati scaunul departe de lumina directi a soarelui.

. Este strict interzis sa folosm scaunul in locuri unde sunt depozitate articole

inflamabile sau in incaperi cu umiditate ridicata.
Pentru siguranta produsului, inspectati toate piesele si functiile in fiecare luna.

. Daca oricare piese sunt slabite, lipsesc sau sunt deteriorate, contactati

vanzatorul de la care afl ach\zmonat produsul. Nu folositi scaunul pana cand
problema nu este rezolvata.

. Este interzis sa demontati si sa dezasamblati cilindrul de ridicare cu gaz si alte

parti.

. Nu dezasamblat\ sau manipulati cilindrul de ridicare cu gaz. Manipularea

neautorizati poate duce la pericol de explozie si vatamare.
Nu folositi piese de schimb sau accesorii de la furnizori terti.

. Stati pe scaun cu hainele pe voi. Evitati sa transpirati pe tapiteria scaunului.
. In timp ce utilizati scaunul, evitati sa purtati haine cu nituri, paiete sau alte

obiecte ascutite care ar putea deteriora produsul si evitati hainele sau
materialele care ar putea provoca decolorarea scaunului.

. Pentru a preveni deteriorarea tapiteriei, tineti scaunul departe de obiecte

ascutite, evitati sa il frecati de pereti sau mobilier si tineti animalele de
companie departe.

Va recomandam sa stergeti scaunul dupa asamblare in scopuri igienice,
utilizand servetele fara alcool sau un produs special de curatare a mobilierului
conform manualului séu. Nu folositi detergenti agresivi.

Limita aprobata pentru cilindrul de ridicare cu gaz: 100 kg.
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Ez a szék kizérdlag a rendeltetésszer hasznalatra készult.

Ez a szék egy személy szamara készult.

A szék felboruldsanak megel6zése érdekében:

- taldld meg a sulypontodat, amikor a hattamla az dgyéktamaszon nyugszik;
- ne Ulj a szék ellls6 szélén;

- ne allj a székre;

- ne nyomd meg a hattamlat, amikor az hatradontott helyzetben van.

A terméket vizszintes feltileten hasznalja.

Kemény padlon torténé hasznalat esetén helyezzen szényeget a szék ala,
hogy elkerulje a padl|é feltletének sérilését.

Uléskor ovatosan helyezkedjen el a széken, hogy elkerUlje a gazlift
hengerére gyakorolt tulzott nyomast, ami a maximalis terhelési kapacitas
tullépését eredményezheti.

A széket dvatosan mozgassa. A szék barmely funkciojanak mikodtetésekor
mindig sima és kontrollalt mozdulatokat alkalmazzon a termék, az emberek,
az allatok és a kérnyezet biztonsaga érdekében.

A kartdmaszok kizaroélag arra szolgalnak, hogy tdmogassak a karokat,
mikdzben megfeleléen Ul a széken. Nem alkalmasak Ulésre vagy mas nem
rendeltetésszer( célokra.

A hattamla teljes hatraddntésekor erésen ajanlott mindkét labat a foldon
tartani a felborulds vagy leesés elkerllése érdekében. A hattamlara
gyakorolt hirtelen vagy tulzott eré szintén a szék felborulasat okozhatja.

. Hosszu idétoltés a szamitogépnél és kényelmetlen testhelyzet dlszkomfortot

okozhat és karosithatja az egészséget. KerJuk prébélja meg a
legkényelmesebb testhelyzetet felvenni és idében szlineteket tartani. Ha
sulyos diszkomfortot vagy fajdalmat érez, azonnal hagyja abba a
hasznélatot és forduljon orvoshoz.

A szék sérilésének és sérilések elkerllése érdekében legyen évatos a
mozgataskor. Ugyeljen a kezének helyzetére a mozgathaté elemek és karok
beallitasakor.

. A szék magassaganak beallitdsakor a kar meghuzasaval kerlje a tulzott eré

hasznalatat.
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T031 Kpecno e NpeAHasHaueH eANHCTBEHO 3a ynoTpe6a No npefHasHayeHwe.
TO31 KPecsno e NpefHa3HaueH 3a U3NoN3BaHe OT eAUH YOBEK.

3a la NpefoTBPaTUTE NPEOBPBbLIAHETO Ha KPEeCoTo:

- HaMepeTe UeHTbpa Ha TeXecTTa Cu, Korato obnerankaTa e BbpXy
nymGanHaTta onopa;

- He canaiTe BbPXY NPeaHUs Pb6 Ha cefankara;

- He CTOWTe BbPXY KPecnoTo;

- He HaTWCKalTe OG/erasnkaTa, KoraTo e Hak/loHeHa.

M3non3sanTe NPOAYKTa Ha XOPU3OHTaNIHa NOBBbPXHOCT.

KoraTo n3nonssate KpPecsioTo Ha TBbpA NoA, NoCTaBeTe Nof Hero NnocTeska,
3a pa nsberHete nospeaa Ha NOBbPXHOCTTa Ha noga.

KoraTo csipaTe B KPEC/IOTO, NPaBeTe ro BHUMATESHO, 3a Aa U3GerHete
npUNaraHeTo Ha NPEKOMEPHO HasisraHe BbPXY ra3soBus aMOPTUCHOP, KOETO
MOXe fla IoBefie A0 NpeBMLLIaBaHe Ha MakCUMaHWS JONYyCTUM TOBaP.
I'IpeMecTBaMTe KpecnoTo BHUMATENTHO. V'IpM n3non3BaHe Ha KOATO U fia e
d.)yHKLLl/Iﬂ Ha KpecsioTo, BUHarun 13non3eanTe nNiaBHU 1 KOHTpOIMpaHn
ABWXKEHUS, 3a Aa ocurypute 6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTa, xopaTta u
MUMBOTHUTE, KGKTO MU Ha OKOJHaTa cpeda.

MoanakbTHULMTE Ca NPOEKTUPaHWN U3KIIOUNTENHO 3a NOAAbPXKAHE Ha
pblieTe, AOKaTO CTe NPABUIHO CeIHaNN B KPecnoTo. Te He ca NpeaHa3Have-
HW 3a caflaHe Unu Apyru HenpasuiaHn Lenu.

KoraTo Hanb/iHO HaknaHaTe oﬁneranka'ra, CUNHO Ce NpenopbyBa Aa AbpXuUTte
“ ABaTa Kpaka Ha NnoAa, 3a Aa npeforepartute npeoﬁpbmaHe nnu nagaHe.
MpunaraHeTo Ha BHe3arnHa unv NpekoMepHa cuna Bbpxy obnerankata Moxe
ChLLO Aa i0BE/e A0 NPeoBpbLIAHE Ha KPECIoTO.

. MpoabmkuTenHata paboTa Ha KOMMIOTbPA W HeyAoGHaTa No3uLMs MoraT Aa

MPUYMHAT AMCKOMMOPT W 1a HaBPeasT Ha 3apaseTo By OnuTaiiTe ce fa
3aemeTe Haﬁ-yuoﬁHaTa no3nuua 1 npaeeTe CBOeBPEeMEeHHU NOYNBKU. Ako
n3nuTeBaTe cuneH I.II/ICKOMQJODT wnn GOI'IKa, He3abaBHO cnpeTe ga ro
M3ron3eaTe u ce KOHCyNTupanTe ¢ nekap.

3a na nsberHeTte NoBpeaa Ha KPECNOTO W HapaHsABaHUs, 6baeTe BHUMATENHM
npu NpeMecTBaHeTo My. O6bPHETE BHUMaHUE Ha NO3NLMSTa Ha PbLeTe Ch
npu perynMpaHe Ha NOABKHNTE €NIeMEHTU 1 NOCTOBe.

. KoraTo perynupate BUCOYMHATa Ha KPECNIOTO Ype3 M3abprneaHe Ha

pbKoxBaTKaTa, U36sreanTe U3noa3BaHeToO Ha NPeKoOMepHa cuna.

. Kpecnata ca cb3fiaieHu 3a U3Mon3BaHe Npy CTaHAAPTHU TeMNepaTypHu

BEZPECNOSTNIi POKYNY

1.
2.
3.

o

Toto kieslo je uréeno vyhradné pro svij zamysleny ucel.

Toto kreslo je navrzeno pro pouziti jednou osobou.

Aby nedoslo k prevraceni kiesla:

- najdéte své tézisté, kdyz je opéradlo na bederni opérce;

- nesedejte si na pfedni okraj sedadla;

- nestoupejte si na kreslo;

- netla¢te na opéradlo, kdyz je naklonéné.

Pouzivejte vyrobek na vodorovné plose.

Pii pouzivani na tvrdé podlaze umistéte pod kieslo podlozku, abyste
zabranili poskozenl povrchu podlahy.

P¥i sezeni na kiesle budte opatrni, aby nedoslo k nadmérnému zatizeni
plynového pistu, coz by mohlo vést k prekro¢eni stanovené maximalni
nosnosti.

Pohybujte kieslem opatrné. PFi pouzivani jakékoli funkce ktesla vzdy
pouzivejte hladké a kontrolované pohyby, aby byla zajisténa bezpe¢nost
vyrobku, lidi a zvifat, stejné jako okolniho prostredi.

Podru¢ky jsou uréeny pouze k podpore vasich rukou pfi spravném sezeni na
kiesle. Nejsou uréeny k sedéni nebo jinym nespravnym uéelam.

Pfi upIném sklopeni opéradla se dirazné doporu¢uje udrzovat obé nohy na
zemi, aby nedoslo k pfevraceni nebo padu. Aplikace nahlé nebo nadmérné
sily na opéradlo muze také zpusobit prevraceni kiesla.

. Dlouhé doby stravené u potitac¢e a nepohodind poloha mohou zputsobit

nepohodli a poskodit vase zdravi. Snazte se zaujmout co nejpohodInéjsi
polohu a délejte pravidelné piestavky. Pokud pocitite silné nepohodli nebo
bolest, okamzité prestante kreslo pouzivat a poradte se s lékarem.

Abyste predesli poskozeni kiesla a zranéni, budte pfi jeho premistovani
opatrni. Vénujte pozornost poloze vasich rukou pfi nastavovani pohyblivych
prvka a pak.

. Pfi nastavovani vysky kiesla tahem za rukojet se vyhnéte pouziti nadmérné

BEQ POKYNY NA BEZPECNOST

1.
2.
3.
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Tato stolicka je urcena vylucne na svoj zamyslany ucel.

Tato stoli¢ka je navrhnutd pre jednu osobu.

Aby ste predisli prevrateniu stolicky:

- najdite svoje tazisko, ked sa opierate o bedrovu opierku;

- nesadajte si na predny okraj sedadla;

- nestojte na stolicke;

- netlaéte na operadlo, ked je naklonené.

Vyrobok pouzivajte na vodorovnom povrchu.

Pri pouziti na tvrdej podlahe uréite polozte pod stolicku podlozku, aby ste
predisli poskodeniu povrchu podlahy.

Ked'sa usadzujete na stolicke, robte to opatrne, aby ste nevyvijali nadmerny
tlak na plynovy zdvih, ¢o by mohlo viest k prekrogeniu stanovenej
maximalnej nosnosti.

Pohybuijte stoli¢ckou opatrne. Pri pouzivani akejkolvek funkcie stoli¢ky vzdy
pouzivajte plynulé a kontrolované pohyby, aby ste zaistili bezpe¢nost
vyrobku, fudi a zvierat, ako aj okolitého prostredia.

Opierky na ruky su ur¢ené vylucne na podporu vasich ruk, ked sedite spravne
na stolicke. Nie su uréené na sedenie alebo iné nezamyslané ucely.

Pri iplnom nakloneni operadla sa dorazne odporuca udrziavat obe nohy na
zemi, aby ste predisli prevratemu alebo padu. Aplikovanie nahlej alebo
nadmernej sily na operadlo méze tiez sposobit prevrateme stoli¢ky.

. DIhé obdobia pri potitaci a nepohodina poloha mozu spdsobit nepohodlie a

poskodit vase zdravie. Snazte sa zaujat najpohodInejsiu polohu a véas si
robte prestavky. Ak pocitujete silné nepohodlie alebo bolest, okamzite
prestanete pouzivat stoli¢cku a poradte sa s lekdrom.

Aby ste predisli poskodeniu stoli¢ky a zraneniu, budte opatrni pri jej
presuvani. Venujte pozornost polohe vasich ruk pri nastavovani pohyblivych
prvkov a pacok.

. Pri nastavovani vysky stoli¢ky potiahnutim rukovéate sa vyhnite pouzitiu

DROSIBAS NORADIJUMI
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Sis krésls ir paredzéts tikai ta paredzétajam lietojumam.

Sis krésls ir paredzéts vienai personai.

Lai novérstu krésla apgasanos:

- atrodiet savu smaguma centru, kad balstaties pret jostasvietas atbalstu;
- nesédieties uz sédekla prieksejas malas;

- nestaviet uz krésla;

- nespaidiet atzveltm kad ta ir noliecusies.

Izstradajumu izmantojiet uz horizontalas virsmas.

Lietojot izstradajumu uz cietas gridas, zem krésla noteikti novietojiet
paklajinu, lai nesabojatu gridas virsmu.

levietojot sevi kresla, rikojieties uzmanigi, lai izvairitos no parmériga spiediena
izdarisanas uz gazes pacelaja balonu, ka rezultata varétu tikt parsniegta
noteikta maksimala kravnesiba.

Parvietojiet kréslu uzmanigi. Darbojoties ar jebkuru krésla funkciju, vienmér
veiciet vienmérigas un kontrolétas kustibas, lai nodrosinatu izstradajuma,
cilvéku un dzivnieku, ka ari apkartgjas vides drosibu.

Roku balsti ir paredzetl tikai un vienigi roku atbalstam, kamér esat krésla
pareizi iekartojies. Tie nav paredzéti sedésanai vai citiem neparedzétiem
mérkiem.

Pilniba noliecot atzveltni, noteikti ieteicams abas kajas turét uz zemes, lai
novérstu apgasanos vai krianu. Pék3na vai parmériga spéka pieliksana pret
atzveltni var izraisit ari krésla apgasanos.

. llgstosa darbosanas pie datora un neérta pozicija var radit diskomfortu un

kaitét jusu veselibai. Ladzu, méginiet ienemt visértako poziciju un laikus
veiciet partraukumus. Ja izjutat spécigu diskomfortu vai sapes, nekavéjoties
partrauciet krésla lietosanu un konsultéjieties ar arstu.

Lai nesabojatu kréslu un neraditu vai nenodaritu traumas, parvietojot kréslu,
esiet uzmanigi. Pievérsiet uzmanibu roku stavoklim, reguléjot kustigos
elementus un sviras.

. Reguléjot krésla augstumu, velkot rokturi, nelietojiet parmeérigu spéku.
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. Pokud jsou nékteré ¢asti uvolnéné, chybéji

. A székek normal hémérsékleti kortlmények kozott torténé hasznalatra

készultek.

. Ne helyezze a széket héforrasok kozelébe, hogy elkertlje a felileti

sérliléseket és a tlizveszélyt.

. A PU bér karosodasanak és kiszaradasanak, a maanyag alkatrészek

repedesenek elkerllése érdekében ne helyezze a széket radiator, kandalld
vagy mas magas hémérsékleti forras kozelébe, és tartsa tavol a kozvetlen
napfénytél.

. Szigoruan tilos a széket olyan helyeken hasznalni, ahol gyulékony targyakat

tarolnak, vagy magas paratartalmu helyiségekben.

. A termék biztonsaga érdekében havonta ellendrizze az dsszes alkatrészt és

funkciot.

. Ha barmelyik alkatrész laza, hidnyzik vagy sérult, vegye fel a kapcsolatot

azzal az eladdval, akitél a terméket vasarolta. Ne hasznalja a széket, amig a
probléma meg nem oldédik.

Tilos a gazlift és mas alkatrészek kiszerelése és szétszerelése.

Ne szerelje szét és ne manipuldlja a gazlift hengerét. Az engedély nélkali
manipulacié robbanasveszélyt és sérulést okozhat.

Ne haszndljon harmadik féltél szarmazd podtalkatrészeket vagy kiegészitéket.
Ruhdban Uljén a székre. Kerllje a szék karpitjara valo izzadast.

A szék hasznalata kdzben kertilje a szegecsekkel, flitterekkel vagy egyéb
éles targyakkal rendelkezé ruhazat viselését, amelyek karosithatjak a
terméket, valamint kerllje azokat a ruhazatokat vagy anyagokat, amelyek
elszinezédést okozhatnak a széken,

A karpit kdrosodasanak elkertlése érdekében tartsa a széket éles targyaktol
tavol, kerulje a falakhoz vagy butorokhoz valé dérzsolést, és tartsa tavol a
haziallatokat.

Javasoljuk, hogy a szék dsszeszerelése utan higiéniai célokbol torolje le a
széket, hasznaljon alkoholmentes torlékendéket vagy specialis butortisztitdt
a kézikonyv szerint. Ne hasznaljon agressziv tisztitdszereket.

A gazlift jovahagyott hatarértéke: 100 kg.

yCnoBus.

. He nocTaBsinTe KpecnoTo 61130 [0 U3TOUHWULM Ha TOMNNHA, 3a Aa n3berHeTe

nospeaa Ha MOBBPXHOCTTa U PUCK OT MOXKap.

. 3a ga npepoTepaTUTe NOBPeAa M M3CbxaaHe Ha PU Koxara 1 HanyksaHe Ha

NnacTMacoBUTe KOMMOHEHTU, He NOCTaBaNTe KpecnoTo 6,130 A0 paanaTopa,
KaMuHaTa unm Apyru M3TOYHMLM Ha BUCOKa TeMnepaTypa v ro ApbXTe aaney
OT Mpsika CNbHYeBa CBET/IMHA.

. CTporo e 3a6paHeHo M3Non3BaHeTO Ha KPeCcoTO Ha MecTa, KbaeTo ce

CbXpaHsaBaT 3ananumu npeameT Uan B NOMeLeHns C BUCOKa BNIaXXHOCT.

. 3a 6e30MmacHOCTTa Ha NPOAYKTa NPOBEPSBaNTE BCUUKM HYaCTW 1 DYHKLMN

BCeKy Mecell,

. AKO HAKOM 4acTu ca pa3xnabeHn, NIMNCBaT UK Ca NOBPeEeHN, CBbpXKeTe ce C

TbProeeua, OT KOMTO CTe 3aKynunv NpoaykTa. He nanonseamnte KpecnoTo,
[OKaTO NPO6/eMbT He 6bae PeLUeH.

. 3abpaHeHo e N3BaXKAaHeTo 1 PasrnobaBaHeTo Ha rasoBUs aMOPTUCLOP U

APy YacTu.

. He pasrno6sBanTe 1 He MaHUNynupanTe rasoBus aMopTUCbOp. Hepaspelue-

HOTO MaHuUNynupaHe MOXXe Aa aosefe A0 ONacHOCT OT eKCnao3ng u
HapaHaBaHe.

He nsnonseainTe pesepBHU YaCTK UK aKCecoapu OT 4OCTaBUYMLM OT TPeTU
CTpaHu.

CefiHeTe Ha KPecnoTo ¢ Apexu. N36sreaiiTe aa U3NoTsBaTe TanuuepusaTa Ha
KpecnoTo.

[okaTo 13nonssaTe KPecioTo, N3GAreainTe HOCEHETO Ha APexu C HUTOBe,
naneTv unun Apyrun oCTpu NnpeaMeTn, KOTo 6uxa mornm Aa nospeasaTt
NPOAYKTa, KaKTO W Apexu UM Matepuann, KOMTo Morat Aa NPUYMHAT
obe3LBeTsBaHe Ha KPecoTo.

3a fa NpenoTBPaTUTE NOBPEAa Ha TanuLEepHsTa, APBXKTE KPeCNoTo Aaney ot
OCTPU NPeMEeTH, U3GSrBaNTE TOMEHE B CTEHW UNW MeGenn 1 nasete
AoMalHuTe J'I}OﬁMMLM naneu.

I'IpenophuBaMe Aa I/I36prLIETe KpecnoTto cnea crno6siBaHe 3a XUrneHHu
Lenu, N3rnon3BanTe KbPnuuku 6e3 ankoxon Unv cneumaneH NoYncTeaLl
npenapar 3a MeGen cropes PbKOBOACTBOTO My. He n3nonssaiTe
arpecyBHN NMOYNCTBALLW NpenapaTh.

OpobpeH NMMUT 3a rasosms aMmopTUcbop: 100 Kr.

sily.

. Kiesla jsou ur¢ena pro pouziti za béznych teplotnich podminek.
. Kreslo neumistujte v blizkosti zdroja tepla, abyste predesli poskozeni

povrchu a pozaru.

. Aby nedoslo k poskozeni a vysuseni PU kize, praskani plastovych dilt,

neumistujte kfeslo v blizkosti radiatoru, krbu nebo jinych zdroju vysoke
teploty a drzte kieslo mimo pfimé sluneéni svétlo.

. Je piisné zakézano pouzivat kieslo na mistech, kde jsou skladovany hotlavé

predméty, nebo v mistnostech s vysokou vinkosti.
Pro bezpecnost vyrobku kazdy mésic kontrolujte vSechny ¢asti a funkce.

ici nebo poskozené, kontaktujte
prodejce, od kterého jste vyrobek zakoupili. Nepouzivejte kieslo, dokud neni
problém vyresen.
Je zakazano vyrazit a demontovat plynovy pist a dalsi ¢asti.
P\ynovy pist nerozebirejte ani s nim nemanlpulu]te Neopravnéna manipulace
muze mit za nasledek nebezpe¢i vybuchu a zranéni.
Nepouzivejte ndhradni dily nebo prislusenstvi od dodavateli tietich stran.

. Sedte na kresle oble¢eni. Vyhnéte se poceni na ¢alounéni kiesla.
23.

Pii pouzivani kiesla se vyvarujte noseni odévi s nyty, flitry nebo jinymi
ostrymi predméty, které by mohly vyrobek poskodit, a vyvarujte se odévi
nebo materialt, které by mohly zpusobit zabarveni kiesla.

Aby nedoslo k poskozeni ¢alounéni, drzte kieslo mimo dosah ostrych
predmétl, vyhnéte se tfeni o stény nebo nabytek a drzte domaci zvirata
mimo dosah.

Doporucujeme otiit kieslo po montdzi z hygienickych davodu, pouzijte
ubrousky bez alkoholu nebo specialni ¢isti¢ nabytku podle navodu.
Nepouzivejte agresivni ¢istici prostiedky.

Schvéleny limit pro plynovy pist: 100 kg.

nadmernej sily.

. Stolieky su uréené na pouzitie v standardnych teplotnych podmienkach.
. Nepokladajte stolicku blizko zdrojov tepla, aby ste predisli poskodeniu

povrchu a poziaru.

. Aby ste predisli poskodeniu a vysychaniu PU koze, praskaniu plastovych

komponentov, nedavaijte stolicku blizko radiatora, krbu alebo inych
vysokoteplotnych zdrojov a uchovévaijte stolicku mimo priameho slne¢ného
svetla.

. Je prisne zakdzané pouzivat stolicku na miestach, kde sa skladuju horlavé

predmety alebo v miestnostiach s vysokou vlhkostou.
Pre bezpecnost vyrobku kontrolujte vsetky ¢asti a funkcie kazdy mesiac.

. Ak su niektoré ¢asti uvolnené, chybajuce alebo poskodené, kontaktujte

predajcu, od ktorého ste vyrobok zakupili. Nepouzivajte stolicku, kym sa
problém nevyriesi.

Je zakadzané vyrazit a rozoberat plynovy zdvih a dalsie ¢asti.

Nerozoberajte ani nemanipulujte s plynovym zdvihom. Neopravnené zasahy
mozu viest k nebezpecenstvu vybuchu a zraneniu.

Nepouzivajte ndhradné diely ani prislusenstvo od dodavatelov tretich stran.

. Sedite na stolicke v oble¢eni. Vyhnite sa poteniu na ¢aluneni stoli¢ky.

Pri pouzivani stolicky sa vyhnite noseniu oblecenia s nitmi, flitrami alebo
inymi ostrymi predmetmi, ktoré by mohli poskodit vyrobok a tiez oblec¢eniu
alebo materialom, ktoré by mohli spbsobit zmenu farby stolicky.

Aby ste predisli poskodeniu ¢alunenia, uchovavajte stolicku mimo ostrych
predmetov, vyhnite sa treniu o steny alebo nabytok a drzte domacich
milacikov od stolicky.

Odporu¢ame po zostaveni stoli¢ku utriet z hygienickych dévodov, pouzite
bezalkoholové utierky alebo Specidlny ¢isti¢ na ndbytok podia navodu.
Nepouzivajte agresivne ¢istiace prostriedky.

Schvaleny limit pre plynovy zdvih je 100 kg.

Krésli ir raditi lietoSanai standarta temperatiras apstaklos.

. Nenovietojiet kréslu karstuma avotu tuvuma, lai izvairitos no virsmas

bojajumiem un ugunsgréka.

Lai novérstu PU adas bojajumus un izzasanu, plastmasas detalu plaisaanu,
nenovietojiet kréslu radiatora, kamina vai citu augstas temperataras avotu
tuvuma un turiet kréslu arpus tiesiem saules stariem.

. Kréslu ir stingri aizliegts lietot vietas, kur tiek uzglabati viegli uzliesmojosi

priek$meti, vai telpas ar augstu mitruma limeni.
Lai nodrosinatu produkta drosibu, katru ménesi parbaudiet visas detalas un
funkcijas.

. Ja kada no detalam ir atlazusi, trakst vai ir bojata, sazinieties ar

talakpardevéju, no kura |egadajat|es izstradajumu. Nelietojiet kréslu, kameér
probléma nav atrisinata.

Aizliegts izsist un izjaukt gazes pacélaju un citas detalas.

Nedemontéjiet gazes pacélaja cilindru un neaizskariet to. Neatlauta
iejauksanas var izraisit spradzienbistamibu un traumas.

Neizmantojiet treSo personu piegadataju rezerves dalas vai piederumus.
Sédat ar uzvilktam drebem. Izvairieties no sviedru noklusanas uz krésla
polsteréjuma.

Krésla lieto3anas laika nevalkajiet apgérbu ar kniedém, spidumiem vai citiem
asiem priekSmetiem, kas varétu sabojat izstradajumu, un izvairieties no
apgdérba vai materialiem, kas varétu mainit krésla krasu.

Lai novérstu polsteréjuma bojajumus, kréslu turiet talak no asiem
priek$metiem, izvairieties no ta berzésanas pret sienam vai mébelem un turiet
talak majdzivniekus.

Més iesakam kréslu péc montazas noslaucit higiénas nolukos, ladzu,
izmantojiet salvetes bez spirta vai specialu mébelu tirisanas lidzekli saskana
ar ta lietoSanas instrukciju. Nelietojiet agresivus mazgasanas lidzek|us.
Apstiprinatais gazes pacelaja limits 100 kg.
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Si kedé skirta tik numatytam naudojimui.

Si kede skirta vienam asmeniui.

Kad iSvengtumeéte kédeés apvirtimo:

- suraskite savo svorio centra, kai atremiate nugara j juosmens atrama;

- nesédékite ant priekinio sedyneés krasto;

- nestovékite ant kedés;

- nespauskite atloso, kai jis yra atlenktas.

Naudokite gaminj ant horizontalaus pavirsiaus.

Naudojant ant kieto grindy pavirsiaus, batinai padekite kilimélj po kéde, kad
iSvengtumeéte grindy pavirsiaus pazeidimo.

Atsisésdami ant kédes, darykite tai atsargiai, kad nesukeltuméte per didelio
spaudimo dujy pakélimo cilindrui, kas gali virSyti nustatyta maksimaly
apkrovos pajeguma.

Perkelkite kéde atsargiai. Naudodami bet kurig kedés funkcija, visada
naudokite sklandzius ir kontroliuojamus judesius, kad uztikrintuméte
gaminio, Zmoniy ir gyvany sauguma bei aplinkos apsauga.

Porankiai skirti tik jasy rankoms palaikyti, kai sedite tinkamai kedéje. Jie néra
skirti sédéjimui ar kitiems nenumatytiems tikslams.

Pilnai atlosiant nugaros atlosa, primygtinai rekomenduojama laikyti abi kojas
ant zemeés, kad iSvengtumeéte apvirtimo ar kritimo. Staigus ar per didelis
spaudlmas atlosui taip pat gali sukelti kédés apvirtima.

. llgas laikas prie kompiuterio ir nepatogi padétis gali sukelti diskomforta ir

pakenkti jasy sveikatai. Prasome stengtis uzimti patogiausia padét; ir laiku
daryti pertraukas. Jei jauciate stipry diskomforta ar skausma, nedelsdami
nustokite naudoti kéde ir pasitarkite su gydytoju.

Kad isvengtumete kédés pazeidimy ir suzeidimy, perkelkite ja atsargiai.
Atk{elpklte démesj j savo ranky padétj, kai regul \uolate judané¢ius elementus ir
SviIrtis.

Reguliuodami kédés aukstj, traukdami rankenéle, venkite naudoti per didele
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See tool on mdeldud ainult ettendhtud otstarbeks.

See tool on méeldud kasutamiseks Uhe inimese poolt.

Tooli tmberkukkumise valtimiseks:

- leidke oma raskuskese, kui toetate selga nimmepiirkonna toele;

- arge istuge istme esiserval;

- arge seiske toolil;

- arge suruge seljatuge, kui see on kallutatud.

Kasutage toodet horisontaalsel pinnal.

Koval porandal kasutamisel asetage kindlasti tooli alla matt, et valtida
pdrandapinna kahjustamist.

Toolile istudes tehke seda ettevaatlikult, et valtida liigse surve avaldamist
gaasitéste silindrile, mis voib viia maaratud maksimaalse kandevaime
uletamiseni.

Liigutage tooli ettevaatlikult. Kasutades tooli mis tahes funktsiooni, kasutage
alati sujuvaid ja kontrollitud liigutusi, et tagada toote, inimeste ja loomade
ohutus ning Umbritseva keskkonna kaitse.

Kaetoed on mdeldud ainult teie kate toetamiseks, kui istute digesti toolil.
Need ei ole m&eldud istumiseks ega muuks ettenagematuks otstarbeks.
Seljatuge taielikult kallutades on tungivalt soovitatav hoida mélemad jalad
maas, et valtida tmberkukkumist voi kukkumist. Jarsk vai liigne surve
seljatoele voib samuti pohjustada tooli tmberkukkumise.

. Pikk aeg arvuti taga ja ebamugav asend vodivad pdhjustada ebamugavust ja

kahjustada teie tervist. Palun proovige vétta kdige mugavam asend ja tehke

Gigeaegselt pause. Kui tunnete tugevat ebamugavust véi valu, I6petage

kohe kasutamine ja konsulteerige arstiga.

Tooli kahjustuste ja vigastuste valtimiseks liigutage seda ettevaatlikult.

ﬁoo;}akedtahelepanu oma kate asendile, kui reguleerite liikuvaid elemente ja
oobasi

GUVENLIK KILAVUZLARI
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Bu sandalye yalnizca amacina uygun olarak kullaniimalidir.

Bu sandalye bir kisi icin tasarlanmistir.

Sandalyenin devrilmesini dnlemek igin:

- bel destegine yaslandiginizda aglrl\k merkezini bulun;

- koltugun 6n kenarina oturmayin;

- sandalyenin Gzerine ¢cikmayin;

- sandalyenin arkaligi yatik durumdayken arkaliga baski uygulamayin.
Urainti yatay bir ytzeyde kullanin.

Sert bir zeminde kullanirken, zemin ylzeyinin zarar gérmesini énlemek igin
sandalyenin altina bir paspas yerlestirdiginizden emin olun.

Sandalyeye otururken, gaz kaldirma silindirine asiri baski uygulamaktan
kacginarak dikkatlice oturun, aksi takdirde belirlenen maksimum yuk
kapasitesini asabilirsiniz.

Sandalyeyi dikkatlice hareket ettirin. Sandalyenin herhangi bir fonksiyonunu
kullanirken, her zaman Urind, insanlari ve hayvanlari, ayrica ¢evreyi korumak
icin yumusak ve kontrollt hareketler kullanin.

Kolcaklar, sadece sandalyede diizgln bir sekilde otururken kollarinizi
desteklemek icin tasarlanmistir. Oturmak veya baska amaclar icin
kullanilmamalidir.

Arkaligi tamamen yatirirken devrilmeyi veya dusmeyi énlemek icin her iki
ayaginizi da yere basmaniz siddetle tavsiye edilir. Arkaliga ani veya asir
kuvvet uygulamak da sandalyenin devrilmesine neden olabilir.

. Uzun sure bilgisayar basinda kalmak ve rahatsiz bir pozisyonda oturmak

rahatsizlik verebilir ve saghginiza zarar verebilir. Lutfen en rahat pozlsyonu
almaya calisin ve zamaninda molalar verin. Siddetli rahatsizlik veya agri
hissederseniz, kullanimi hemen durdurun ve bir doktora danisin.
Sandalyeyi hareket ettirirken ve hasar vermemek veya yaralanmamak i¢in
dikkatli olun. Hareketli elemanlari ve kollari ayarlarken ellerinizin
pozisyonuna dikkat edin.

. Sandalyenin yuksekligini ayarlarken, kolu cekerek asiri kuvvet kullanmaktan

NMPABUNA BE3MEKU
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Lle KD\CJ'IO MOXXHa BUKOPUCTOBYBATU BUKJTIOUYHO 3@ MPU3HAYEHHAM.

Lle Kpicno po3po6neHo ANns BUKOPUCTaHHS OAHIEI0 0CO60t0.

LLLo6 3ano6irti nepeknaaHHio Kpicna:

- 3HaWAITb LeHTP CBOET Bary, KON CNMpaeTech Ha NOMepeKoBy OMopy;

- He cigaTe Ha nepeaHiit Kpan cuaiHHs;

- He CTilTe Ha kpicni;

- He HaTUCKanTe Ha CMNUHKY KD\CJ'IB, KONV BOHa BigxuieHa.
BUKOPUCTOBYMTE NPOAYKT Ha FOPU3OHTaNbHI MOBEPXHI.

Mpun BUKOPUCTaHHI Ha TBEPAin Niano3i 060B'S3KOBO NOKAAAITE KUIMMOK Nif
KPIiC/0, o6 YHUKHYTU MNOLKOAXKEHHSA MOBEPXHI Nignoru.

Po3Miwytounce y Kpichi, pobiTb Le 06epexHo, Wob YHUKHYTU HaaMipHOro
TWUCKY Ha UMAIHAP ra3nidTa, Lo MOoXe NPU3BECTN 10 NepeBULLIEHHS!
BCTaHOBNEHOI MaKCVMaNbHOI BaHTaXKONIANOMHOCTI.

MepeMiwainTe Kpicno o6epexHo. Mig yac BUKOPUCTaHHA 6yab-aKOT (yHKUiT
Kpicna 3aBXau BUKOPUCTOBYITE MNaBHI Ta KOHTPONLOBAHI PyXu, LLOG
3a6e3neunTn 6esneky NPOAYKTY, MOAeN | TBAPUH, @ TaKOX HAaBKOSIULLIHE
cepefiosuLLe.

MiANOKITHMKM NPU3HAYEHi BUKTIOYHO ANS NIATPMMKM BaLLMX PYK Mif Yac
npaBuUIbHOro CI/U:LIHHQ B KDICJ'II BoHU He V'IpIA3Ha‘-IeH\ ANA CUAIHHA a60 IHLWWX
HEeHaneXHuUxX LlIJ'IeVI

HDM noBHOMY B\IJKIALlaHHI CMNWHKW Hanos1ernnMBo PEKOMEeHAYETbCA TOUMaTN
06KaBi HOrM Ha 3emni, Wo6 3anobirTm NepeknaaHHo abo nagiHHw. PanTose
a60 HaaMipHe 3yCUNNS Ha CMIMHKY TakoX MOXKe MPU3BECTU 10 NepeknaaHHs
Kpicna.

. TpuBane nepebyBaHHs 3a KOMM'IOTEPOM Y HE3PYYHOMY NONOXKeEHHI MOXKe

CV'IK)I/NIAHMTM QVICKOM@ODT 1 3aBAaTM WKOOM BalOMy 3,El0p0l3 0. Eyﬂb nacka
HamaranTecs rlpl/ll/iMaTM HanGinbL 3pyuHe NONOXEHHS | pOﬁl/ITVI CBO€EYaCHi
nepepeu. AKLWO BX BiYyBaETe CUNbHWUIA AUCKOMMOPT abo Binb, HeranHo
MPUNKUHITL POBOTY | 3BEPHITLCA A0 Nikaps.

LLLO6 YHUKHYTW NOLUKOOXKEHHS Kpicna Ta TpaBM, OyabTe 06epexHi Npu noro
nepemMillieHHi. 3BepTaTe yBary Ha NOMOXKEHHS BalLUX PYK MNif Yac
perynoBaHHS PYyXOMUX €/IeMeHTIB i BaXkenis.

. [Mpu perynioBaHHi BUCOTU KpicNa 3a pPyUKy He NpuKnaganTe HagMipHUX

3ycunb.

BE TURVALLISUUSOHJEET
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2.
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Tama tuoli on tarkoitettu ainoastaan sen suunniteltuun kayttéon.
Té tuoli on suunniteltu yhden henkilon kayttoon.

ksesi tuolin kaatumisen:

da painopisteesi, kun selkdnoja on alaselan tuella;

stu tuolin etureunalla;

seiso tuolilla;

pama selkanojaa, kun se on kallistettuna.

dyta tuotetta vaakasuoralla pinnalla.

Kun kaytat tuotetta kovalla lattialla, varmista, etta tuolin alle on asetettu
matto [attian pinnan vaurioitumisen vélttamiseksi.

Asettaessasi itsesi tuoliin, tee se varovasti, jotta valtat liiallista painetta
kaasunostinsylinteriin, mika voi johtaa asetetun maksimikuorman
ylittymiseen.

Siirra tuolia varovasti. Kayttaessasi tuolin mita tahansa toimintoa, kayta aina
pehmeita ja hallittuja liikkeita varmistaaksesi tuotteen, ihmisten ja elainten
sekd ymparodivan ympdriston turvallisuuden.

Kasinojat on suunniteltu ainoastaan kasiesi tukemiseen, kun istut oikein
tuolissa. Niita ei ole tarkoitettu istumiseen tai muihin ei-aiottuihin
tarkoituksiin.

Kun kallistat selkanojan kokonaan taakse, on erittain suositeltavaa pitaa
molemmat jalat maassa kaatumisen tai putoamisen estamiseksi. Akillisen tai
liiallisen voiman kohdistaminen selkdnojaan voi my&s aiheuttaa tuolin
kaatumisen.

. Pitkat ajat tietokoneella ja epdmukava asento voivat aiheuttaa

epamukavuutta ja vahingoittaa terveyttasi. Yrita ottaa mahdollisimman
mukava asento ja pida ajoissa taukoja. Jos koet voimakasta epamukavuutta
tai kipua, lopeta kayttd valittdmasti ja ota yhteys laakariin.

Valttaaksesi tuolin vaurioitumisen ja vammojen syntymisen, ole varovainen,
kun liikutat sita. Kiinnitd huomiota kasiesi asentoon séadettaessa liikkuvia
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. Tooli kérguse reguleerimisel kdepidet tommates valtig
. Toolid on loodud kasutamiseks tavalistes temperatuuritingimustes.
. Arge asetage tooli soojusallikate Idhedusse, et valtida pinna kahjustamist ja

. Toote ohutuse tagamiseks kontrolllge iga kuu koiki osi ja funktsioon
. Kui mdni osa on lahti, puudu vdi kahjustatud, vétke ihendust edasimc

. Herhangi bir parca gevsek, eksik veya hasarli ise, tr

. Ala kayta kolma
. Istu vaatteet pa

Kedes sukurtos naudoti standartinémis temperataros salygomis.
Nenustatykite kedés Salia Silumos $altiniy, kad iSvengtumeéte pavirsiaus
pazeidimy ir gaisro.

Kad iSvengtuméte PU odos pazeidimy ir iSdziavimo, plastiko komponenty
skilingjimo, nelaikykite kedés 3alia radiatoriy, zidiniy ar kity aukstos
temperataros $altiniy ir laikykite kede atokiau nuo tiesioginiy saulés spinduliy.

. Grieztai draudziama naudoti kéde vietose, kur laikomi deguis daiktai ar

kambariuose su dideliu drégmés lygiu.

. Siekiant uztikrinti gaminio sauguma, kas ménes;j tikrinkite visas dalis ir

funkcijas.

. Jei kuri nors dalis yra laisva, truksta arba yra sugadinta, susisiekite su

pardavéju, i$ kurio jsigijote gaminj. Nenaudokite kedés, kol problema néra
iSspresta.

Draudziama iSmusti ir iSardyti dujy pakelimo cilindr ir kitas dalis.

Neardykite ir nesikiskite j dujy pakeélimo cilindra. Neautorizuota manipuliacija
gali sukelti sprogimo pavojy ir suzeidimus.

Nenaudokite atsarginiy daliy ar priedy i$ treciyjy $aliy tiekéjy.

Sedekite ant kedeés su grabuna\s Venkite prakaito ant kedés apmusaly.
Naudodami kéde, venkite drabuziy su kniedémis, blizguciais ar kitais astriais
daiktais, kurie galéty sugadinti gaminj, taip pat venkite drabuziy ar medziagy,
kurie galetq sukelti kedés spalvos poky¢ius.

. Kad iSvengtumeéte apmusaly pazeidimy, laikykite kéde toli nuo astriy daikty,

venkite trinties su sienomis ar baldais ir laikykite naminius gyvanus atokiau
nuo kédes.

Higienos sumetimais rekomenduojame surinkus kéde nuvalyti, naudokite
bealkoholines servetéles arba specialy baldy valiklj pagal jo naudojimo
instrukcija. Nenaudokite agresyviy valymo priemoniy.

Patvirtintas dujy pakélimo svorio limitas yra 100 kg.

liigse jou kasutamist.

tuleohtu.

. PU-naha kahjustuste ja kuivamise valtimiseks, plastkomponentide

pragunemise valtimiseks drge asetage tooli radiaatori, kamina voi muude
kdrge temperatuuriga allikate lahedusse ning hoidke tooli otsese
paikesevalguse eest.

. Rangelt on keelatud kasutada tooli kohtades, kus hoitakse kergestisuttivaid

esemeid voi ruumides, kus on korge niiskustase.

jaga
kellelt toote ostsite. Arge kasutage tooli enne, kui probleem on \ahendatud
Gaasitoste silindri ja muude osade valjaloomme ja lahtivotmine on keelatud.

. Arge demonteerige ega torkige gaasitdste silindrit. Volitamata sekkumine

v6ib pdhjustada plahvatusohu ja vigastusi.

. Arge kasutage varuosi ega tarvikuid kolmandate osapoolte tarnijatelt.
. Istuge toolil riietega. Valtige higistamist tooli polstril.
23.

Tooli kasutamise ajal valtige riideid, millel on needid, litrid véi muud teravad
esemed, mis voivad toodet kahjustada ning samuti riideid voi materjale, mis
voivad p()hjustada tooli varvimuutust

. Polstrikahjustuste valtimiseks hoidke tooli teravate esemete eest, valtige
25.

hoordumist seinte voi modbli vastu ja hoidke lemmikloomad toolist eemal.
Hugieenilistel eesmarkidel soovitame parast kokkupanekut tooli puhkida,
kasutage alkoholivabasid salvratikuid voi spetsiaalset
modblipuhastusvahendit vastavalt selle juhendile. Arge kasutage
agressiivseid puhastusvahendeid.

Gaasitoste lubatud piir on 100 kg.

kaginin.

. Sandalyeler standart sicaklik kosullarinda kullanim icin Gretilmistir.
. Ylzey hasarini ve yangini 6nlemek i¢in sandalyeyi 1si kaynaklarinin yakinina

koymayin.

. PU derinin zarar gérmesini ve kurumasini, plastik bilesenlerin ¢catlamasini

onlemek icin sandalyeyi radyatér, sémine veya diger ytksek sicaklik
kayr;aklanmn yakinina koymayin ve sandalyeyi dogrudan giines isigindan
uzak tutun.

. Sandalyenin yanici maddelerin saklandigi yerlerde veya ylksek nemli

odalarda kullaniimasi kesinlikle yasaktir.

Urtntn glvenligi icin her ay tim parcalari ve fonksiyonlari kontrol edin.
nu satin aldiginiz
saticiyla iletisime gecin. Sorun ¢ozllene kadar sandalyeyi kullanmayin.
Gaz kaldirma silindirini ve diger parcalar ¢cikarmak ve sokmek yasaktir.
Gaz kaldirma silindirini sékmeyin veya kurcalamayin. Yetkisiz mtdahale
patlama tehlikesine ve yaralanmalara neden olabilir.

Ucglincu taraf tedarikgilerden yedek parca veya aksesuar kullanmayin.

. Sandalyede kiyafetlerinizle oturun. Sandalyenin désemesine ter

bulasmasindan kaginin.

Sandalyeyi kullanirken, drline zarar verebilecek percinler, pullar veya diger
keskin nesneler iceren giysiler giymekten ve sandalyenin rengini
degistirebilecek giysi veya malzemelerden kacinin.

Dosemenin zarar gérmesini 6nlemek icin sandalyeyi keskin nesnelerden uzak
tutun, duvarlara veya mobilyalara strtinmekten kaginin ve evcil hayvanlari
sandalyeden uzak tutun.

Hijyenik amaclarla, montajdan sonra sandalyeyi silmenizi 6neririz, alkol
icermeyen mendiller veya kullanim kilavuzuna uygun 6zel mobilya
temizleyicisi kullanin. Agresif temizlik maddeleri kullanmayin.

Gaz kaldirma silindiri icin onaylanmis limit 100 kg'dir.

. Kpicno npusHayeHe NS BUKOPWUCTaHHS B CTaHAAPTHUX TeMMepaTypHNX

YyMOBaX.

. He cTaBTe Kkpicno 6ing pkepen Tenna, o6 YHUKHYTH NOLUIKOMKEHHS

MOBEPXHIi Ta NOXeXi.

. LLLo6 YHUKHYTW MOLUKOKEHHS i BUCMXaHHA PU-LwwiKipun, pOETD\CKyEaHHR

MacTUKOBUX KOMMOHEHTIB, He CTaBTe CTineub 6ina 6a'rape| KaMiHa abo
IHLWKXX Kepen BUCOKOI Temnepartypu i He JonyckanTe NOTPanIsHHA Ha
CTinelb NPAMUX COHAYHUX MPOMEHIB.

. CTporo 3a60pOHEHO BUKOPWCTOBYBATM KPICNO B MicuAXx, Ae 36epiraoTbes

Nerko3anMuncTi npeameT, abo B NPUMILLIEHHSAX 3 BUCOKOIO BOJIOTICTIO.

. [Ons 3a6e3neyeHHs 6e3nekun BUPOOY LLOMicALS NepesipsinTe BCi aeTani Ta

MexaHi3mu.

. AKLWo Byab-aKi AeTani He 3akpinneHi, BiACYyTHI abo NOLUKOOXKEHI, 3BEPHITbCSA

[0 NpoAaBLus, Y SKOro BM npuadany Bupi6. He BUKOPUCTOBYITE KPICNO A0
BUPILLEHHS NpoBnemMu.

3ab0poHAETLCS BUOMBATHY | po36upaTi rasnidT Ta iHWwi getani
3a60pOoHSAETLCH PO36MpaTH abo BTPyYaTUCS B LMNIHAP ra3nidTa.
HecaHKUioHOBaHe BTPYYaHHS MOXKe MPM3BeCTN A0 BUBYXOBOI Hebe3neku Ta
TPaBMYBaHHS.

He BUKOPMCTOBYWTE 3anacHi HacTHK aBo akcecyapy CTOPOHHIX
nocCTaYanbHUKIB.

CI/IIJ,ITb y KplC]’H B O,ElﬂB\ YHukante HOTpaI’IﬂQHHﬂ noTy Ha OGﬁMBKy KpICﬂa
nll.] Yac BMKOPUCTaHHA KDICﬂa He HOCIiTb oaar i3 3aknenkamu, cTpasamum Ta
iHWKMK rocTtpumm I'IpelJ,MQTaMVI aKi MOXYTb I'IOH.IKOIJI/ITVI KDIC}'IO a TakoX He
HOCITb OfiAr a6o MaTepiany, ki MOXyTb CIPUUMHUTY 3MiHY KONbOPY Kpicna.
LLlo6 3ano6irtn MOLUKO/AXKEHHIO 066MBKM, TPMMaWTe Kpicno nopani sig
rocTpux I'Ipe,ElMeTIB yHlAKaMTe TepTa 06 CTiHun abo Mebni Ta He nu:lnycxam'e
A0 HbOro IJ,OMaLLIHIX TBapPWH.

Mu pekoMeHLyEMO NPOTEPTU KPICaO NiCcNa 36ipKK B Tiri€HIYHUX Linsax, 6yab
nacka, BUKOPUCTOBYINTE CepBeTKM Ge3 cnupTy abo cnewianbHuin 3acié ans
UYMLLIEHHSA MeBiB 3rigHO 3 IHCTPYKLUIE A0 HLOro. He BUKOpUCTOBYMNTE
arpecvBHi MUIOYi 3aCo6M.

JlonycTuMe HaBaHTa)KeHHs Ha rasnidT 100 Kr.

osia ja vipuja.

. Saadaessasi tuolin korkeutta vetamalla kahvasta, valta liiallista voimaa.
. Tuolit on suunniteltu kaytettavaksi normaaleissa lampétilaolosuhteissa.
. Al4 sijoita tuolia lahelle [Ammoénlahteita valttadksesi pinnan vaurioitumista ja

tulipalon vaaraa.

. Estadksesi PU-nahan vaurioitumisen ja kuivumisen seka

muovikomponenttien halkeilun, &l sijoita tuolia I&helle patteria, takkaa tai
muita korkealampoisia lahteitéa ja pida tuoli poissa suorasta auringonvalosta.

. Tuolin kayttd on ehdottomasti kielletty paikoissa, joissa séilytetaan helposti

syttyvia esineitd, tai huoneissa, joissa on korkea kosteus.

. Tuotteen turvallisuuden vuoksi tarkista kaikki osat ja toiminnot kuukausittain.
. Jos jotkin osat ovat 10ysia, puuttuvia tai vaurioituneita, ota yhteytta

Jallﬁenmyyjaan jolta ostit tuotteen. Ala kayta tuolia, ennen kuin ongelma on
ratkaistu
Kaasunostlmen ja muiden osien koputtaminen ja purkaminen on kielletty.
ura tai peukaloi kaasunostinsylinteria. Luvaton peukalointi voi johtaa
rajdhdysvaaraan ja vammoihin.

nen osapuolen toimittamia varaosia tai lisdvarusteita.
i. Valta hien joutumista tuolin verhoiluun.
Kayttaessasi tuolia, valta vaatteita, joissa on niitteja, paljetteja tai muita
teravia esineitd, jotka voivat vahingoittaa tuotetta, ja valta vaatteita tai
materiaaleja, jotka voivat aiheuttaa tuolin varimuutoks

. Estaaksesi verhoilun vaurioitumisen, pida tuoli poissa terévista esineista,

valta hieromista seiniin tai huonekaluwhln ja pida lemmikit poissa.

. Suosittelemme, ettd pyyhit tuolin kokoamisen jalkeen hygieenisista syista.

Kayta alkoholitonta pyyhetta tai erityistd huonekalujen puhdistusainetta sen
ohjeiden mukaisesti. Ala kdyta aggressiivisia puhdistusaineita.
Hyvaksytty maksimikuorma kaasunostimelle on 100 kg.

SAKERHETSRIKTLINJER

1
2.
3.

LIS

Denna stol &r avsedd enbart for sitt avsedda bruk.

Denna stol &r designad for en person.

For att forhindra att stolen valter:

- hitta din tyngdpunkt nér ryggstédet &r pa landryggstoddet;

- sitt inte pa stolens framkant;

- sta inte pa stolen;

- tryck inte pa ryggstddet nér det &r tillbakalutat.

Anvéand produkten pa en horisontell yta.

Né&r du anvénder den pa ett hart golv, se till att placera en matta under
stolen fér att undvika skador pa golvytan.

Na&r du satter dig i stolen, gor det forsiktigt fér att undvika att utsatta
gaslyftcylindern fér 6verdriven belastning, vilket kan leda till att den
maximala lastkapaciteten éverskrids.

Flytta stolen férsiktigt. N&r du anvénder nagon av stolens funktioner, anvand
alltid mjuka och kontrollerade rorelser for att sakerstélla sakerheten for
produkten, manniskor och djur samt den omgivande miljon.

Armstoden ar enbart avsedda att stodja dina armar nér du sitter ordentligt i
stolen. De &r inte avsedda att anvéndas for att sitta pa eller fér andra
avsedda andamal.

Na&r ryggstddet ar fullt tillbakalutat rekommenderas starkt att halla bada
fotterna pa golvet fér att férhindra att stolen valter eller att du faller. Att
tilldmpa plétslig eller éverdriven kraft pa ryggstddet kan ocksa fa stolen att
valta.

. Langa perioder vid datorn och en obekvam stéllning kan orsaka obehag och

skada din halsa. Férsok att inta den mest bekvama stallningen och ta
regelbundna pauser. Om du upplever allvarligt obehag eller smarta, sluta
anvénda stolen omedelbart och radfraga en lakare.

For att undvika att skada stolen och orsaka skador, var forsiktig nar du

BTe] SIKKERHETSRETNINGSLINJER
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Denne stolen er kun beregnet for sin tlltenkte bruk.
Denne stolen er designet for bruk av én person.
For & forhindre at stolen velter:
- finn ditt tyngdepunkt nar ryggstatten er pa korsryggstetten;

- ikke sitt pa stolens forkant;

- ikke sta pa stolen

- ikke trykk pa ryggstetten nar den er tilbakelent.
Bruk produktet pa en horisontal overflate.
Nar du bruker det pa et hardt gulv, serg for & legge en matte under stolen
for & unnga skader pa gulvoverflaten.
Nar du setter deg i stolen, gjer det forsiktig for a unnga & uteve overdreven
trykk pa gassleftcylinderen, noe som kan fare til at den maksimale
belastningskapasiteten overskrides.
Flytt stolen forsiktig. Nar du bruker noen av stolens funksjoner, bruk alltid
myke og kontrollerte bevegelser for a sikre sikkerheten til produktet,
mennesker og dyr, samt det omkringliggende miljzet.
Armlenene er kun designet for a stette armene dine nar du sitter riktig i
stolen. De er ikke ment & brukes til a sitte pa eller til andre utilsiktede formal.
Nar ryggstetten er fullt tilbakelent, anbefales det sterkt & holde begge
fottene pa bakken for & forhindre tlpplng eller fall. A pafare plutselig eller
overdreven kraft pa ryggstetten kan ogsa fere til at stolen velter.

. Lange perioder ved datamaskinen og en ukomfortabel posisjon kan

forarsake ubehag og skade helsen din. Prgv & innta den mest komfortable
posisjonen og ta regelmessige pauser. Hvis du opplever alvorlig ubehag eller
smerte, slutt a bruke den umiddelbart og kontakt lege.

For & unnga skader pa stolen og, forarsake skader, vaer forsiktig nar du
flytter den. Veer oppmerksom pa handens posisjon nar du justerer
bevegelige elementer og spaker.

Nar du justerer stolens hgyde ved a trekke i handtaket, unnga a bruke
overdreven kraft.

SIKKERHEDSRETNINGSLINJER

1.
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Denne stol er udelukkende beregnet til sin tilsigtede anvendelse.

Denne stol er designet til brug af én person.

For at forhindre stolen i at veelte:

- find dit tyngdepunkt, nar ryglaenet er pa leendestatten;

- sid ikke pa stolens forkant;

- sta ikke pa stolen;

- tryk ikke pa ryglaenet, nar det er tilbageleenet.

Brug produktet pa en vandret overflade.

Né&r du bruger det pa et hardt gulv, skal du sgrge for at placere en matte
under stolen for at undga at beskadige gulvoverfladen.

Nar du seetter dig i i stolen, ger det forsigtigt for at undga at udeve
overdreven tryk pa gas\oftcylmderen hvilket kan resultere i overskridelse af
den fastsatte maksimale belastningskapacitet.

Flyt stolen forsigtigt. Nar du bruger nogen af stolens funktioner, skal du altid
bruge glatte og kontrollerede bevaegelser for at sikre produktets,
menneskers og dyrs sikkerhed samt det omgivende milja.

Armleenene er kun designet til at stotte dine arme, mens du sidder korrekt i
stolen. De er ikke beregnet til at sidde pa eller til andre utilsigtede formal.
Nar rygleenet er fuldt tilbagelaenet, anbefales det staerkt at holde begge
fedder pa jorden for at forhindre, at stolen veelter el\er du falder. At anvende
pludselig eller overdreven kraft pa ryglaenet kan ogsa fa stolen til at vaelte.

. Lange perioder ved computeren og en ubehagelig stilling kan forarsage

ubehag og skade din sundhed. Prov at indtage den mest behagelige stilling

og tage regelmaessige pauser. Hvis du oplever alvorligt ubehag eller smerte,
skal du straks stoppe med at bruge stolen og kontakte en laege.

For at undga at beskadige stolen og forarsage skader, vaer forsigtig, nar du

flytter den. Vaer opmaerksom pa handens position, nér du justerer

BX] SAFETY GUIDELINES
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This chair is intended solely for its intended use.

This chair is designed for one person use.

To prevent the chair from tipping over:

- find the centre of your gravity when backrests on the lumbar support;

- do not sit on the front edge of the seat;

- do not stand on the chair;

- do not press on the backrest when it is reclined.

Use the product on a horizontal surface.

When using on a hard floor, be sure to place a mat under the chair to avoid
damaging the floor surface.

When placing yourself in the chair, do so carefully to avoid applying
excessive pressure to the gas lift cylinder, which could result in exceeding
the set maximum load capacity.

Move the chair carefully. While operating any function of the chair, always
use smooth and controlled movements to ensure the safety of the product,
humans and animals, as well as the surrounding environment.

The armrests are designed solely to support your arms while you are seated
properly in the chair. They are not intended to be used for sitting or any
other unintended purposes.

When fully reclining the backrest, it is strongly advised to keep both feet on
the ground to prevent tipping or falling. Applying sudden or excessive force
to the backrest could also cause the chair to tip over.

. Long periods at the computer and an uncomfortable position can cause

discomfort and harm your health. Please try to take the most comfortable
position and take timely breaks. If you experience severe discomfort or pain,
stop using it immediately and consult a doctor.

To avoid damaging the chair and causing or injury, be careful when moving
it, please. Pay attention to the position of your hands when adjusting the
movable elements and levers.

I3 SAFETY GUIDELINES
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This chair is intended solely for its intended use.

This chair is designed for one person use.

To prevent the chair from tipping over:

- find the centre of your gravity when backrests on the lumbar support;

- do not sit on the front edge of the seat;

- do not stand on the chair;

- do not press on the backrest when it is reclined.

Use the product on a horizontal surface.

When using on a hard floor, be sure to place a mat under the chair to avoid
damaging the floor surface.

When placing yourself in the chair, do so carefully to avoid applying
excessive pressure to the gas lift cylinder, which could result in exceeding
the set maximum load capacity.

Move the chair carefully. While operating any function of the chair, always
use smooth and controlled movements to ensure the safety of the product,
humans and animals, as well as the surrounding environment.

The armrests are designed solely to support your arms while you are seated
properly in the chair. They are not intended to be used for sitting or any
other unintended purposes.

When fully reclining the backrest, it is strongly advised to keep both feet on
the ground to prevent tipping or falling. Applying sudden or excessive force
to the backrest could also cause the chair to tip over.

. Long periods at the computer and an uncomfortable position can cause

discomfort and harm your health. Please try to take the most comfortable
position and take timely breaks. If you experience severe discomfort or pain,
stop using it immediately and consult a doctor.

To avoid damaging the chair and causing or injury, be careful when moving
it, please. Pay attention to the position of your hands when adjusting the
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flyttar den. Var uppmarksam pa handens position ndr du justerar rérliga
delar och spakar.

. Na&r du justerar stolens hojd genom att dra i handtaget, undvik att anvanda

overdriven kraft.

. Stolarna &r skapade fér anvéndning under normala temperaturférhallanden.
. Placera inte stolen nara varmekallor for att undvika ytskador och brand.
. For att forhindra skador och uttorkning av PU-lader, sprickor i

plastkomponenter, placera inte stolen nara radiator, eldstad eller andra
hégtemperaturkéllor och hall stolen borta fran direkt solljus.

. Det &r stréngt férbjudet att anvanda stolen péa platser dar brandfarliga

féremal férvaras eller i rum med hég luftfuktighet.

. For produktens sékerhet, inspektera alla delar och funktioner varje manad.
. Om nagra delar &r |6sa, saknas eller &r skadade, kontakta aterférséljaren fran

vilken du kopte produkten. Anvand inte stolen forran problemet &r 16st.
Det &r férbjudet att sld ut och montera isér gaslyften och andra delar.

. Montera inte isar eller manipulera med gaslyftcylindern. Obehérig

manipulation kan leda till explosionsrisk och skada.

. Anvand inte reservdelar eller tillbehér fran tredje parts leverantérer.
. Sitt med dina klader pa. Undvik att svettas pa stolens kladsel.
. N&r du anvander stolen, undvik att bara klader med nitar, paljetter eller

andra vassa féremal som kan skada produkten och undvik klader eller
material som kan orsaka missfargning av stolen.

For att férhindra skador pa kladseln, hall stolen borta fran vassa féremal,
undvik att gnugga mot vaggar eller mébler och hall husdjur borta.

Vi rekommenderar att torka av stolen efter montering av hygieniska skal,
anvand alkoholfria servetter eller en speciell mdbelrengdrare enligt
manualen. Anvand inte aggressiva rengéringsmedel.

Godkand gréns for gaslyft &r 100 kg.

Stolene er laget for bruk under normale temperaturforhold.

. Plasser ikke stolen naer varmekilder for & unnga overflateskader og brann.

For & unngé skade og terking av PU-lzer, sprekker i plastkomponenter, ikke
plasser stolen naer radiator, peis eller andre varmekilder og hold stolen unna
direkte sollys.

. Det er strengt forbudt & bruke stolen pa steder hvor brennbare gjenstander

oppbevares eller i rom med hgy luftfuktighet.

For produktsikkerhet, inspiser alle deler og funksjoner hver méned.

Hvis noen deler er lgse, mangler eller er skadet, kontakt forhandleren hvor
du kjepte produktet. Ikke bruk stolen for problemet er lost.

Det er forbudt a sla ut og demontere gassleften og andre deler.

Ikke demonter eller tukle med gassleftsylinderen. Uautorisert tukling kan
fore til eksplosjonsfare og skade.

Ikke bruk reservedeler eller tllbehzr fra tredjeparts leverandarer.

. Sitt med klaerne pa. Unngad a fa svette pa stolens polstring.
23.

Na&r du bruker stolen, unnga & bruke klaer med nagler, paljetter eller andre
skarpe gjenstander som kan skade produktet, og unngé klzer eller materialer
som kan forarsake misfarging av stolen.

For a unnga skader pa polstringen, hold stolen unna skarpe gjenstander,
unnga a gni mot vegger eller mgbler, og hold kjeeledyr unna.

Vi anbefaler & terke av stolen etter montering av hygieniske formal, bruk
alkoholfrie servietter eller en spesiell mgbelrenser i henhold til
bruksanvisningen. Ikke bruk aggressive rengjeringsmidler.

Godkjent grense for gasslaft er 100 kg.

bevaegelige elementer og handta

ag.
. Nar du justerer stolens hgjde ved at traekke i handtaget, undga at bruge

overdreven kraft.

. Stolene er skabt til brug under standardtemperaturforhold
. Placer ikke stolen naer varmekilder for at undga overfladeskader og brand.
. For at forhindre skade og udterring af PU-laeder, spraekker i

plastkomponenter, skal du ikke placere stolen neer radiatoren, pejsen eller
andre varmekilder og holde stolen veek fra direkte sollys.

. Det er strengt forbudt at bruge stolen pé steder, hvor brandfarl\ge

genstande opbevares eller i rum med hgj luftfugtighed.

. For produktets sikkerhed, inspicér alle dele og funktioner hver maned.
. Hvis nogle dele er lgse, manglelj eller er beskadigede, kontakt forhandleren,

hvor du kebte produktet. Brug ikke stolen, fer problemet er lgst.
Det er forbudt at sld ud og adskille gaslgften og andre dele.

. Adskil eller manipuler ikke gasleftcylinderen. Uautoriseret manipulation kan

fore til eksplosionsfare og skade.

. Brug ikke reservedele eller tllbehzr fra  tredjepartsleverandgrer.
. Sid med dit tej pa.
. Nar du bruger stolen, undga at beere tgj med nitter, paljetter eller andre

Undga at fa sved pa stolens polstring.

skarpe genstande, der kan beskadige produktet, og undga tej eller
materialer, der kan forarsage misfarvning af stolen.

For at forhindre skade pa polstringen, hold stolen vaek fra skarpe genstande,
undga at gnide mod vaegge eller mabler, og hold kae\edyr vaek.

. Vi anbefaler at torre stolen af efter samling af hygiejniske arsager, brug

alkoholfrie servietter eller en speciel mgbelrenser i henhold til manualen.
Brug ikke aggressive renggringsmidler.
Godkendt graense for gasleften er 100 kg.

. When adjusting the chair's height by pulling the handle, avoid using

excessive force.

. The chairs are created for usage in standard temperature conditions.
. Do not place the chair near heat sources to avoid surface damage and fire.
. To prevent damage and drying of PU leather, cracking of plastic

components, do not put the chair near the radiator, fireplace, or other
high-temperature sources and keep the chair out of direct sunlight.

. It is strictly forbidden to use the chair in places where flammable items are

stored or in rooms with high humidity.

. For product safety, inspect all parts and functions every month.

If any parts are loose, missing, or damaged, contact the reseller from whom
you purchased the product. Do not use the chair until the issue is resolved.
It is forbidden to knock out and disassemble the gas lift and other parts

. Do not disassemble or tamper with the gas lift cylinder. Unauthorized

tampering may result in explosive danger and injury.

. Do not use spare parts or accessories from third-party suppliers.
. Sit with your clothes on. Avoid getting sweat on the upholstery of the chair.
. While using the chair, avoid wearing clothing with rivets, sequins, or other

sharp items that could damage the product and avoid clothing or materials
that could cause discolouration of the chair.

To prevent damage to the upholstery, keep the chair away from sharp
objects, avoid rubbing against walls or furniture, and keep pets away.

We recommend to wipe the chair after assembly in a hygienic purposes,
please use an alcohol-free wipes or a special furniture cleaner according to
its manual. Do not use aggressive detergents.

Approved limit for gas lift 100 kg.

movable elements and levers.

. When adjusting the chair's height by pulling the handle, avoid using

excessive force.

. The chairs are created for usage in standard temperature conditions.
. Do not place the chair near heat sources to avoid surface damage and fire.
. To prevent damage and drying of PU leather, cracking of plastic

components, do not put the chair near the radiator, fireplace, or other
high-temperature sources and keep the chair out of direct sunlight.

. Itis strictly forbidden to use the chair in places where flammable items are

stored or in rooms with high humidity.

. For product safety, inspect all parts and functions every month.

If any parts are loose, missing, or damaged, contact the reseller from whom
you purchased the product. Do not use the chair until the issue is resolved.
It is forbidden to knock out and disassemble the gas lift and other parts

. Do not disassemble or tamper with the gas lift cylinder. Unauthorized

tampering may result in explosive danger and injury.

. Do not use spare parts or accessories from third-party suppliers.
. Sit with your clothes on. Avoid getting sweat on the upholstery of the chair.
. While using the chair, avoid wearing clothing with rivets, sequins, or other

sharp items that could damage the product and avoid clothing or materials
that could cause discolouration of the chair.

To prevent damage to the upholstery, keep the chair away from sharp
objects, avoid rubbing against walls or furniture, and keep pets away.

We recommend to wipe the chair after assembly in a hygienic purposes,
please use an alcohol-free wipes or a special furniture cleaner according to
its manual. Do not use aggressive detergents.

Approved limit for gas lift 100 kg.

MAINTENANCE AND USE

The HATOR?® devices require minimum maintenance to keep them in optimum condition. Once a month, we recommend you
clean the device using a soft or cotton swab to prevent dirt buildup. Do not use soap or harsh cleaning agents.

COPYRIGHT AND INTELLECTUAL PROPERTY
INFORMATION

Android, Google, Google Logo, Google Play, and the Google Play logo are trademarks of Google LLC.

Apple, the Apple logo, and iPhone are trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries. App Store is a
service mark of Apple Inc. iOS is a trademark or registered trademark of Cisco in the U.S. and other countries and is used under
licence.

PlayStation, "PS4", and "PS5" are registered trademarks of Sony Interactive Entertainment Inc.

Windows and the Windows logo are trademarks or registered trademarks of the Microsoft group of companies.

HATOR Gaming B.V. may have copyright, trademarks, trade secrets, patents, patent applications, or other intellectual property
rights (whether registered or unregistered) concerning the product in this guide. Furnishing of this guide does not give you a
licence to any such copyright, trademark, patent or other intellectual property right. The HATOR® Darkside (the "Product”) may
differ from pictures whether on packaging or otherwise. HATOR® assumes no responsibility for such differences or for any
errors that may appear.

LIMITATION OF LIABILITY

HATOR® will in no event be able for any lost profits, loss of information or data, special, incidental, indirect, punitive or
consequential or incidental damages, arising in any way out of the distribution of, sale of, resale of, or use of or inability to use
the Product. In no event will HATOR's liability exceed the retail purchase price of the Product.

These terms will be governed by and construed under the laws of the jurisdictions in which the Product was purchased. If any
term herein is held to be invalid or unenforceable, then such term (in so far as it is invalid or unenforceable) will be given no

effect and deemed to be excluded without invalidation any of the remaining terms. HATOR® reserves the right to amend any
term at any time without notice.

HATOR® assumes no responsibility for any errors that may appear in this manual. Information contained herein is subject to
change without notice.

PROPER DISPOSAL

®
<

disponibles sur :

DO NOT throw this product in municipal waste. This product has
been designed to enable proper reuse of parts and recycling. The
symbol of the crossed out wheeled bin indicated that the product
(electrical, electronic equipment and mercury-containing button cell
battery) should not be placed in municipal waste. Check local
regulations for disposal of electronic products.

DO NOT throw this product in fire.
DO NOT short circuit the contacts.
DO NOT disassemble this product.

AINE CERTIFICATION LOGO

HoMep caHiTapHO-Tiri€HIYHOrO BUCHOBKY: 12.2-18-3/6073

hator.com/regulatory/.

CE RANK WARNING
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SIMPLIFIED UKCA DECLARATION
OF CONFORMITY

UK

HATOR Gaming B.V. hereby declares that this device is in
compliance with the essential requirements and other
relevant provisions of The Radio Equipment Regulations
2017. Full text of the UKCA declaration of conformity is
available at: hator.com/regulatory/

CA

English HATOR Gaming B.V. hereby declares that this device is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of
related Directives. Full text of EU Declaration of Conformity and other compliance documentation are available at: hator.com/regulatory/
Deutsch HATOR Gaming B.V. erklart hiermit, dass dieses Gerat den wesentlichen Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der
zugehorigen Richtlinien entspricht. Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung und anderer Konformitatsdokumente sind verfuigbar
unter: hator.com/regulatory/.
Frangais HATOR Gaming B.V. déclare par la présente que cet appareil est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions
pertinentes des directives associées. Le texte complet de la déclaration de conformité de I'UE et d'autres documents de conformité sont

Italiano HATOR Gaming B.V. dichiara con la presente che questo dispositivo & conforme ai requisiti essenziali e ad altre disposizioni pertinenti
delle direttive correlate. Il testo completo della dichiarazione di conformita dell’'UE e altri documenti di conformita sono disponibili su:
hator.com/regulatory/.
Espaiiol HATOR Gaming B.V. por la presente declara que este dispositivo cumple con los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes
de las directivas relacionadas. El texto completo de la Declaracion de Conformidad de la UE y otros documentos de conformidad estan
disponibles en: hator.com/regulatory/.

Nederlands HATOR Gaming B.V. verklaart hierbij dat dit apparaat voldoet aan de essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de
gerelateerde richtlijnen. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring en andere nalevingsdocumentatie zijn beschikbaar op:
hator.com/regulatory/.
Polski HATOR Gaming B.V. niniejszym deklaruje, ze to urzadzenie jest zgodne z podstawowymi wymogami oraz innymi stosownymi
postanowieniami powiazanych dyrektyw. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE oraz inne dokumenty dotyczace zgodnosci sg dostepne na stronie:
hator.com/regulatory/.
Romana HATOR Gaming B.V. declaré prin prezenta ca acest dispozitiv este in conformitate cu cerintele esentiale si alte prevederi relevante ale directivelor conexe.
Textul complet al Declaratiei de Conformitate UE si alte documentatii de conformitate sunt disponibile la: hator.com/regulatory/.

Magyar HATOR Gaming B.V. ezennel kijelenti, hogy ez az eszk6z megfelel az alapvets kdvetelményeknek és a kapcsolodd irdnyelvek egyéb
vonatkozé rendelkezéseinek. Az EU medgfeleléségi nyilatkozatanak teljes szovege és egyéb megfeleléségi dokumentaciok elérheték a kovetkezé
cimen: hator.com/regulatory/.
Bbnrapcku HATOR Gaming B.V. c ToBa 3asBsiBa, Ye TOBa YCTPOMUCTBO € B CbOTBETCTBME C OCHOBHUTE U3NCKBAHUS 1 APYTrU CbOTBETHU pasnopenéu
Ha CBbP3aHUTe AMPEKTUBU. MBbAHUAT TEKCT Ha AeKnapauuaTa 3a cboTBeTcTBME Ha EC 1 Apyra CbOTBETHA AOKYMEHTALMSA Ca HallMYHK Ha:
hator.com/regulatory/.
Cesky HATOR Gaming B.V. timto prohlasuje, Ze toto zafizeni je v souladu se zakladnimi poZadavky a dalsimi pfislunymi ustanovenimi
souvisejicich smérnic. UpIné znéni prohlaseni o shodé EU a dalsi dokumentace o shodé jsou k dispozici na: hator.com/regulatory/.

Slovensky HATOR Gaming B.V. s tem izjavlja, da je ta naprava v skladu z bistvenimi zahtevami in drugimi relevantnimi dolo¢ili povezanih direktiv.
Celotno besedilo izjave EU o skladnosti in druge dokumentacije o skladnosti so na voljo na: hator.com/regulatory/.

LatvieSu HATOR Gaming B.V. ar $o apstiprina, ka §i ierice atbilst batiskajam prasibam un citiem attiecigajiem noteikumiem saistitajas direktivas.
Pilns ES Atbilstibas deklaracijas teksts un citi atbilstibas dokumenti ir pieejami: hator.com/regulatory/.

Lietuviy HATOR Gaming B.V. Siuo pareiskia, kad $is jrenginys atitinka esminius reikalavimus ir kitas atitinkamas susijusiy direktyvy nuostatas.
Pilnas ES atitikties deklaracijos tekstas ir Kiti atitikties dokumentai prieinami: hator.com/regulatory/.

Eesti HATOR Gaming B.V. deklareerib kdesolevaga, et see seade vastab olulistele nduetele ja muudele asjakohastele direktiivide satetele. ELi
vastavusdeklaratsiooni taistekst ja muu vastavusdokumentatsioon on saadaval aadressil: hator.com/regulatory/.

Tiirk¢e HATOR Gaming B.V. isbu cihazin ilgili Yonergelerin temel gereksinimleri ve diger ilgili hUktmlerine uygun oldugunu beyan eder. AB
Uygunluk Beyani'nin tam metni ve diger uygunluk belgeleri su adreste mevcuttur: hator.com/regulatory/.

YkpaiHcbka HATOR Gaming B.V. 3aaBnse, WO uen NpucTpin BignoBigae OCHOBHUM BUMOraM Ta iHLWMM BiAMOBIAHMM MOMOXEHHAM BiANOBigHNX
anpekTue. MoeHUM TekcT Oeknapalii BignosigHocTi €C Ta iHWa AOKYMeHTauisa Woa0 BiANOBIAHOCTI 4OCTYMNHA 3a aapecoto:

hator.com/regulatory/
Suomalainen HATOR Gaming B.V. vakuuttaa taten, ettd tdéma laite on yhdenmukainen olennaisten vaatimusten ja muiden asiaankuuluvien
direktiivien sdannosten kanssa. EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutuksen taysi teksti ja muu yhteensopivuusasiakirjat ovat saatavilla osoitteessa:
hator.com/regulatory/.
Svenska HATOR Gaming B.V. forklarar harmed att denna enhet 6verensstdammer med de vasentliga kraven och andra relevanta bestammelser i
relaterade direktiv. Den fullstédndiga texten for EU-forsakran om éverensstammelse och annan 6éverensstammelsedokumentation finns tillgénglig
pa: hator.com/regulatory/.
Norwegian HATOR Gaming B.V. erklaerer herved at denne enheten er i samsvar med de grunnleggende kravene og andre relevante
bestemmelser i tilherende direktiver. Fullstendig tekst til EU-samsvarserklaeringen og annen samsvarsdokumentasjon er tilgjengelig pa:
hator.com/regulatory/.
Danske HATOR Gaming B.V. erklaerer herved, at denne enhed er i overensstemmelse med de vaesentlige krav og andre relevante bestemmelser i
tilhgrende direktiver. Den fulde tekst af EU-overensstemmelseserklaeringen og anden overensstemmelsesdokumentation er tilgaengelig pa:
hator.com/regulatory/.
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SIMPLIFIED UKCA DECLARATION OF CONFORMITY

HATOR Gaming B.V. hereby declares that this device is in compliance with the essential requirements and other relevant
provisions of The Radio Equipment Regulations 2017. Full text of the UKCA declaration of conformity is available at:
hator.com/regulatory/

LIMITED PRODUCT WARRANTY

For the latest and current terms of the Limited product warranty, please visit hator.com/warranty/

SUPPORT

If the product doesn"t work properly, contact HATOR® support: hator.com/feedback.
QOur support team from experienced consultants and service engineers are ready to

help our customers.

Manufacturer

Adress, City

HATOR Gaming B.V.

Olof Palmelaan 3C, 2729NA Zoetermeer,
The Netherlands

©2024 HATOR Gaming B.V. All rights reserved. All registered
trademarks are the property of their respective owners.
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